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nebrecen fiatal futballcsapata csütörtök 
délután olyan sportteljesítményt végzett a 
«városban, amely párját ritkítja a magyar 
oort történetében: győzelmével megsze­

rezte Debrecen számára a legszebb es leg­
értékesebb vándordijat, a Magyar Kupát. 
Bizonyára akadnak majd kicsinyes, rossz­
hiszemű, vagy rövidlátó emberek akik ha­
ragosan, vagy gúnyolódva kérdik: miért 
kell ezzel a vezércikk rovatban foglalkozni?
A Debreceni Független Újság közel 30 
esztendős fennállása óta még egyetlen 
esetben sem méltatott sporteseményt eb­
ben a vezércikk rovatban, amely eddig ki­
zárólag politikai, közéleti, társadalmi és 
gazdasági problémák megvitatásának a 
fóruma volt. Azonban a modern élet sodra 
az emberiség egyik legelsőrendü tényező­
jévé avatta a sportot és semmi okunk runes 
arra, hogy bánkódjunk, vagy bosszankod­
junk ezen, hiszen nem lehet elfordulni el­
lenségesen, vagy közömbösen egyetlen jó­
zan embernek sem egy olyan tömegmoz­
galomtól. amely egyrészt a testedzés szol­
gálatában áll, másrészt pedig nemes ver­
senyre, nemes vetélkedésre buzdítja a 
szürke hétköznapok sok-sok százezer ro- 
botosát. Angliában a királyi család meg­
jelenik minden kupadöntőn s a többi ha­
talmas és müveit külföldi államokban is 
egy-egy hasonló jelentőségű sportese­
mény nem csupán a nagyközönség száz­
ezreit mozgatja meg, hanem a születési, a 
társadalmi és a szellemi élet előkelőségeit 
is. Minden tömegsport, de különösen a 
futball, a felnőtt gyermekek játéka, de ne­
mes, szép és izgalmas játék ez, amelynek 
egy-egy durva kinövéséért épp olyan hibás 
dolog lenne magát a futballt elitélni,, mint 
ahogy oktalanság volna a házasság intéz­
ményét támadni, mert nem minden házas­
ság szerencsés. Nem véletlenség az, hogy 
ennek a korszaknak a futball a legnépsze­
rűbb tömegsportja. A futballiátékban ezer­
nyi szépség, ezernyi finom ötlet rejlik es 
akik durva sportnak bélyegzik a futball- 
játékot. azoknak jusson eszébe, hogy a 
snortok baleset-statisztika iában a futball a 
17. helyen áll s előtte egész sereg olyan 
sportág szerepel, amelyet pedig eddig még 
soha senki nem támadott, va?v kifogásolt.
A futballjáték ma már meghódította min­
den kulturnemzet sportkedvelő közönséget 
és egyre nő azoknak a tömegeknek a 
száma, amelyek szerte e nasv világon a 
futballsport sok-sok millió főnyi táborát 

j szaporítják.
Ma, csütörtökön a rádió, a *elefon és a 

I táviró a világ négy sarka felé repítették a 
: hirt, hogy a debreceni futballcsapat meg­

szerezte egy évre a legklasszikusaöb ma- 
I gyár vándordíj védelmét. A magyar nem- 
í zet a sportnemzetek elitjéhez tartozik s a 
: magyar futballnak félelmetes és tisztelt 
i neve van mindenhol, amerre csak sport- 
5 emberek élnek. Ilyen körülmények között 
I tehát Debrecen város történetének egyik 
: kgfényesebb oldalára jegyezheti fel maid 

a jövő történetírója azt a tényt, hogy en­
nek a szinmagyar városnak alig négy éves 
múltra visszatekintő fiatal futballcsapata a 
világ sportközvéleménye érdeklődésének 
homlokterébe került azáltal, hogy meg­
szerezte a Magvar Kupát. Ez az éremnek 
esak az egyik oldala, a másik oldal viszont 
speciálisan magyar szempontból szenzáció­
san érdekes, ugyanis a Magyar Kupa ván­
dordíj megalapítása óta eddig még soha 
vidéki csapatnak nem sikerült birtokába 
venni a hatalmas, félméteres ezüst serle­
get. A Bocskay az első csapat, amely a 
Magyar Kupát birtokolja a vidéki magyar 
városok csapatai közül, tehát Debrecené 
az uttörés dicsősége, mert még a háború 
előtt Nagymagyarország vidéki városai 
közül sem akadt egyetlen olyan varos, 
amelynek csapata ezt a gyönyörű troreát 
meg tudta volna szerezni a világhirü fő­
városi vezetőcsapatok elől.

Boldogan hajtjuk meg az elismerés lo­
bogóját a tizenegy debreceni fiú előtt, akik 
csütörtökön egy idegen pályán, idegen 
környezetben, idegen közönség előtt bra­
vúros győzelmet arattak és ezzel nemcsak 
csapatjukra, de városukra is fényt és di­
csőséget árasztottak. A csütörtöki győze­
lem babérága sokkal inkább Deb­
recen városé, mint a tizenegy futballistáé, 
mert a tizenegy futballistából már 
régen por és hamu lesz akkor, amidőn a 
következő nemzedékek sportkedvelő töme­
gei még mindig emlékezni fognak arra,

hogy Debrecen futballcsapata volt az első, 
amely a Magyar Kupát elhódította Buda­
pesttől.

Azt izenjük most a sporttal szemben 
nagyképűen, ellenségesen, vagy közömbö­
sen viselkedő tábornak: jöjjenek és ölül­
jenek ők is velünk! Jól tudjuk, hogy a vi­
lág sorsa nem a futball pályákon dől el s 
jól tudjuk azt is, hogy a mi sorsunkat se 
a futballmeccsek kimenetele irányítja. 
Azonban miért ne tegyük elviselhetőbbe, 
kellemesebbé és kívánatosabba eleiünket a 
sport kultiválásával és támogatásával, hi-

szén ennél kevésbbé káros, kevésbbé költ­
séges passzió aligha akad a mai életben. 
Mi, sportkedvelők, erős hittel valljuk, 
hogy szegényebbek lennénk, ha nem lenne 
futball és bizonyos az is, hogy mától 
kezdve nem tudnánk olyan büszkén hivat­
kozni debreceni mivoltunkra, ha a Bocs­
kay huszáros rohammal le nem galoppozta 
volna ellenfelét. Örüljünk és ne hagyjuk, 
hogy tiszta, nemes örömünket bárki is el­
rontsa, vagy megzavarja. Örüljünk és 
igenis itt a vezércikk rovatban is kiáltsuk 
teli tüdővel: Éljen a Bocskay!

Vay Kázmér ügye pár napon belül 
a vizsgálóbíró elé kerül

Budapest, június 26. Nagy Pál vizsgálóbíró 
— mint már tegnap jelentettük — elrendelte 
Halasy Gcza műépítész szabadlábra helyezését, 
azon a elmen, hogy a műépítész ellen felhozott 
bizonyítékok nem látszottak olyan súlyosaknak 
és nyomatékosaknak, hogy Halasy további fog- 
vatartása indokolt lenne.

Az ügyészség Strudle főügyész utasítására 
Icllolyamodta a vizsgálóbíró végzését. A vád­
tanács Ottrubay Dezső elnökletével tárgyalja a 
fcKolyamodást.

A vizsgálóbíró döntése természetesen nem 
befolyásolja a további bűnvádi eljárást. Meg- 
v észt égetés büntette címén tovább folyik az el­

járás Halasy Géza és társai ellen.
Széchy királyi ügyész ma délelőtt íéltiztöl 

folytatta Vay Kázmér miniszteri tanácsos ki­
hallgatását. Vay Kázmér állandóan ártatlansá­
gát hangoztatja. Azt mondja, hogy ellene hajsza 
folyik, amelynek titkos rugóit nagyon jól is­
meri, ezekről azonban még nem akar beszélni.

Vay Kázmér ügyében az ügyészségnek hol­
nap vagy holnapután kell beterjesztenie a vizs­
gálóbíróhoz azokat a bizonyítékokat, amelyek 
alapján a miniszteri tanácsos további fogvatar- 
tását kérik. Az ügyészségen azt mondják, hogy 
tulajdonképpen üt vádpont szól Vay gázmérők

ellen. Ebből bárom ügyben sikerült olyan ada­
tokat szerezni, amelyeket az ügyészség bizo­
nyítékoknak tekint, két ügyben azonban még 
meg sem kezdhették az érdemleges nyomozást 

Timkó Zoltán koronaiigyészhelyettes ma dél­
előtt 11 órakor megjelent az ügyészségen, 
hosszabb ideig tanácskozott Strache főiigyész- 
szel. A tanácskozás során megvitatták az el­
járás további rendjét, tárgyaltak a még ezután 
lebonyolítandó nyomozási munkáról s végül itt 
határozták el, hogy a llulasy ügyében hozott 
vizsgálóbírói döntést megfellebbezi az ügyész­
ség.

Kilencezer jószágot hajtottak fel a horto­
bágyi hídi vásárra, amely nagyon forgal­
mas volt, de az eladóknak nagyon kévés

hasznot hajtott
Debrecennek viághirii nevezetessége a Horto­

bágy, a délibábos, végtelen magyar puszta es 
a Hortobágyitok a nevezetessége, páratlan ér­
dekessége a Idái vásár. Ilyen pusztai vasár 
nincs is több Európában, talán csak a nagy 
orosz vásárok, a uizsnij-nowgorodi sokadalom 
hasonlítható hozzá. Hiszen a liidi vásár mar 
csak a felhajtott állatok óriási számánál fogva 
is különleges látványosság, nem is szólva ar­
ról a megkapó keretről, amelyben a vásár le­
folyik, a magyar puszta végtelen szemhatárá- 
tól bekerített hamisítatlan magyar életről.

A hidi vásárt a múlt század utolsó negyedé­
től kezdve tartják, bár természetesen azelőtt is 
volt r, Hortobágyon vásár. Azt azonban nem a 
hires kilenc lyukú bid mellett tartották, — in­
nen egyébként a hidi vásár elnevezés, — ha­
nem a gulyaszélekeii. Odamentek ki azok, akik 
jószágot akartak venni, különösen a Marg.t- 
uapi karcagi vásárra és a Hortobágyon meg­
vett állatokat hajtották fel azután a karcagi 
nagy állatvásárra. Ez a gulyaszéli vásár azon­
ban sok panaszra adott okot. úgy hogy aztán 
a Gazdasági Egyesület kezdeményezésére 
rendszeresítették a hortobágyi hidi vásárt.

Hidi vásár kettő van: egy nyáron és egy 
ősszel. A nyári a keresettebb és a forgalma­
sabb ami érthető is, hiszen a tavalyi legelőn 
ekkorra megjavul a jószág és a gazdák is ek­
kor igyekeznek túladni rajta, akiknek pedig 
szükségük van jószágra, ilyenkor szerzik be.
Országosan nagy érdeklődés volt az idei 

hidi vásár iránt.
4z iiiei hidi vásárt különös érdeklődés előzte 

v„(‘,g. város igyekezett neki mindenképei] pro­
ps gambit csinálni, hirdette lapokban, a rádió 
utján és inas módokon is igyekezett előmozdí­
tani a hidi vásár sikerét. (A közigazgatás ha­
tározottan közeledik az élethez: a hidi vásárra 
a rádió utján hívni fel a világ figyelmét, ez 
még pár esztendővel ezelőtt is elképzelhetetlen

lett volna.) Különösen hangzik: hortobágyi liidi 
vásár és rádió. — két különböző korszak.,ro­
mantikájának az összefonódása.

Csütörtökön kora reggel ugyancsak élénk 
volt a Hortobágy felé vezető ut: egymásután 
suhantak kifelé a városból az autók, poroszlo­
pokat verve az ég felé a forró nyárközépi nap­
sütésben. Az ut kétoldalán. ameddig a szem 
cllát, végtelenül hullámzó sárga kalásztenger, 
amelybe csak itt-ott hasit egy-egy zöld csíkot 
a tengeri és néha pompásan tarkázza a mák 
virága. Lomha, érett nyugalom terül el a táj 
felett, csak nagyncha jön lassan ballagva egy- 
egy szekér a kövesül melletti nyári utón cs 
amint elhagyjuk a Kadarcs csárdát, feltűnik az 
első defektust kapott autó, körülötte tanácsta­
lanul állanak a vásárra igyekvő marhakereske­
dők. Most már ritkább a vetés, hirtelen meg­
kezdődik a legelő és megint ott áll az ut szé­
lén egy defektust kapott járómii, most a vál­
tozatosság kedvéért egy autóbusz.

Megszökött a Piktor az árverés elől.
Kiértük a Hortobágy puszi a szélét. 10—12 

kilométerre lehetünk a csárdától, ahol a vásárt 
tartják. Ekkor egyszerre felkiált mellettem dr. 
Veress Géza gazdasági tanácsnok:
_ Az meg ott a Piktor! Nem megszökött a 

bestia az árverés elől!
Nem kell azzal gyanúsítani Debrecen várost, 

hogy festőművészeket akar árverésen áruba 
bocsátani, — nincsenek olyan sokan Debrecen- 

1 ben. hogy exportálni tudnánk belőlük. A Piktor 
Debrecen városunk egyik létszámfeletti bikája, 
a város most el akarta árvereztetni a hidi vá­
sáron. a Piktornak azonban volt esze: megsza­
ladt. Ott legelészett nyugodtan az ut baloldalán, 
felénk sem nézett, sőt — mintha megérezte 
volna, hogy a gazdasági szenátort viszi az 
autó, — szemérmesen félreforditolta a felét.

Feltűnik a hortobágyi nagycsárda, de most 
egészen más a kép, mint amit megszokott a

szem. A csárdával szemben levő óriási vásár­
térről már messziről látszik a rengeteg állat 
s amint az autó befordul a csárda elé, lenyűgö­
zően nagyszabású kép bontakozik ki.
9CitO állat és egy sereg ember az ekhós 

szekerek övezte óriási térségen.
A korláttal elkerített, faluhelynyi vásártéren 

ezer és ezer ló cs szarvasmarba. Ezek a deb­
receni gazdák állatai. Kívül a cementkorláton 
az idegen jószágok, még arrébb pedig, békésen 
legelésző nyájakban riadt birkák húzódnak 
össze. A vásártérre sátrak között vezet az ut 
és ezen az utón embertttmeg hullámzik. Nyolc 
óra felé jár az idő, egyelőre még csak nézde- 
gélnek, pedig az árusok már ugyancsak csalo­
gatják őket. Lacikonyhák egész sorában sül a 
hús és a zöld naivakkal diszitett ponyva- és 
gyékény sátrakból kicsap a ló illat. Mellettük a 
híres debreceni perccet árulják, egész külön 
utcájuk van a mézeskalácsosrtknak, szemben 
velük pedig a szürszabóknak, subásokuak, csiz­
madiáknak. A gyorsfényképészek sátrai még 
egyelőre üresek, csak egy-ket falusi szépség 
álldogál előttük. A női ruhákat áruló sátrak ke­
vésbbé érdeklik őket: jórészt városiasán van­
nak öltözve, itt pedig csak olcsóbb holmit lehet 
kapni. 7.ai, zűrzavaros lárma mindenfelé, keser­
vesen jajgatva énekelnek a koldusok, hosszan 
elnyújtott jajongással, amibe belebug a tárogató 
meleg hangja, ez összekeveredik a csokoládét, 
fagylaltot és friss lacipccsenyét kínálnátok csa­
logató szavával, libben az élettel teli koncert­
ben mégis az állati hangok viszik a prímet: fel­
felharsan a nyerítés, mélán bőgnek az ökrök 
és távolról idehallatszik a birkák keserves bé- 
gelése.

Benn. a korlátok mögött már javában áll a 
vásár. A felhajtás óriási, az utóbbi Időkben egé­
szen szokatlan, rendkívüli méretű. Hivatalos 
feljegyzések szerint a hidi vásárra felhajtottak 
1433 fehér magyar ökröt, 372 tarka ökröt, 792
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magyar tehenet, 314 tarka tehenet, 734 tinót, 
211 borjut, 164 magyar bikát és 75 színes bikát, 
lovat csikóval együtt 2754 darabot és 2317 juhot.

Dobszavas kótyavetyéli kelnek Debrecen 
város állatai.

Elől a szarvasmarhák vannak, gyönyöiü ma­
gyar tehenek, jármos ökrük, meghatóan Ijedt 
nézésil borjuk ezrei zsúfolódtak össze és kö­
zülük kiválik cgy-egy félelmetesen szép bika.
A korlátnál Debrecen város két bikája, - a 
harmadik még mindig kinn legelészik valaha, 
a Hortobágy szélén — és hét tehene. A pompás 
állatokat sokan nézik, de itt még nincs vásár, 
csak egy óra múlva lesz az árverés. Beljebb 
már javában alkudoznak, pompás magyar tí­
pusú emberek, Ízes beszédünk, lassan, tempó­
san, gazdának és vevőnek egyformán nyitva 
van a tenyere és tízszer is belecsapnak egymás 
kezébe, míg összezárni a két kemény marok. 
Ez jelzi, hogy az alku meg van kötve: lehet 
menni a passzust átíratni a csárda udvarába. A 
kereskedők már hangosak, fölényesek, de hir­
telen még őket is tulharsogja a zűrzavaros 
lárma. Megvadult egy ökör, dühösen, jobbra- 
balra öklelve száguldozik, szórja maga előtt az 
embereket és mire megfékezik, valaki nem tud 
felállani a földről, Egy idős Szappanos uccat 
gazdát megtaposott, már viszik is a több eme- I 
letnyi magas szénakazlak hűvösebb tövébe. j 

Mert a nap égetően tiiz, perzselnek a sugarai. I 
Ahogy az ember felnéz a szénakazal tövéből ! 
az égre, akkor veszi észre, hogy a kazal tete­
jén javában dolgozik a filmfelvevő gép. A ll/es- 
tern Empire angol vállalat készít magya 
tárgyú filmet és ebbe belekerül a hortobágy 
hidi vásár is.

A vásártér túlsó felén Miké János gazdával 
alkusznak debreceni mészárosok négy ökörre 
mellette meg dr. Hadházy Zsigmond főispán 
nézegeti Balogh István betanított jármos ök­
reit. Sikerül is hamarosan megegyezniük. Tá­
volabb Jóna István, a Gazdasági Egyesület el­
nöke áll szép jószágai előtt.

— Ilyen tömegű jószág még sohasem volt 
felhajtva, — mondja. — Csak egy gulyából 138 
jószágot hajtottak fel a 700 közül. Ez is mit 
tatja, mennyire kellene a pénz a gazdának, 
csakhogy a vásár bizony elég gyenge.

A közel 3000 lő pompás látványosság, a jó­
részt kitűnő állatok — a jó legelő Következté­
ben úgy a lovak, mint a szarvasmarhák kedvező 
állapotban vannak — jelentős tömege Nonius- 
tájfajta: erős, munkabíró, igénytelen, edzett lo­
vak. Itt még gyengébb a vásár, mint a szarvas- 
marháknál, inkább csak nézdelődnek, kevés em­
bernek van igazán vevőszándéka és csak itt-ott 
hallatszik ostorpattogás. Untatnak meg egy-egy 
lovat a komolyabb vevők.

A juhvásár meg egészen csendes, szomorúan 
legelgetnek a birkák, még csak nézni sem igen 
nézegetik őket.

- -ír
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Lovakat hajtanak fel a hidi vásárra.

arcú kunsági menyecskék a lacikonyhás sát- 
vakban, bubifejü csokoládésunk, elegáns zakóin, 
fehér sportruhás városi urak, uj cifraszurben 
feszit egy daliás bojtár, autószemüveges, tip­
top turaruhás hölgy mellett, fényképezőgéppel 
dolgoznak térdnadrágos férfiak, hosszuszoknyas 
falusi asszonyok városiasait öltözött lányukkal, 
lármásan vitatkoznak a kupecek, itt;ott cgy- 
egy cserkészruha, közben méltósággal sétálgat­
nak a kakastollas csendőrök és az aranykala- 
szos mezőrendőrök. Fenti pedig, az állás tete­
jén, a szédítő magasban lázasan kurblizik az 
operatőr és lenn szakadatlanul jajgatnak a 
koldusok.

A csárdában minden helyiség tömve, szol a 
muzsika, áldomást isznak az alkut kötöttek, 
villásreggeliznek a kirándulók. A csárda előtt 
a fák alatt, a tornácon a hosszú asztaloknál 
nincsen hely, az ivó zsúfolásig tömve, a ma-i 
gyáros belső ivó tele vendéggel, tarka össze­
visszaságban, kupec, urikisasszony, csikósbol- 
tár és nagygazda. Szakadatlanul szólnak a ci­
gánybandák, cseng a pohár, folyik a sör és a 
bor. Az ivóban muzsikál Rimőczy, a Hortobágy 
öreg regöse. 0 hü maradt önmagához: csak 
hortobágyi nótákat játszik, a cigányok azonban 
már kezdenek idomulni a szinkopás muzsiká­
hoz is, mert a magyar nóták között felhangzik 
egy-egy divatos jazzsláger.

vásárban dolgoznak. A polgármester megtekinti 
a gazdasági építkezéseket, az óriási szénakazla­
kat, amelyeket elevátorral raknak, a faiskolát, 
ahol kitűnő faanyagot nevelnek a hortobágyi 
erdősítés számára — különösen a kanadai nyár 
válik be, — majd továbbmegy a gulyához. 
Előbb még megnézi a város uj bikáját, amely 
nyugtalanul mozog a hatalmas gerendák között, 
_ kivágyik a gulyáira — majd két ötvenes gu­
lyacsoportot és a ménes egy részét látogatja 
meg.

Mire visszafelé tartunk, vége felé jár a vá­
sár. A hídról lefelé fiatal lovas megy teljes 
vágtában, kétfelé kanyaritva kongat a karikás­
sal, próbálja most vett lovát.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
löfiitAse ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság ut*<
kölcsön könyvtárat

«•Ivhy

hívogatnak a szép cifraszürök, nem igen van 
vevő rájuk és egy gyönyörűen kivarrott kis 
gyereksziir megmozditatlamil fekszik a halom
tetején, subára sem igen néz rá senki, sem pe. 
dig a csizmákra. Azért vidámak az emberek
a lacikonyhában már járja is egy-egy jókedvű' 
legény, ki párjával, ki egyedül cifrázza.

Ebéd után megindul az óriást szekérsor, fel. 
bomlik a tábor és az ekhós szekerek ezrei kü­
lönböző irányokban szerteszélednek, hosszan 
kígyózva az utakon, az állatok ezreivel együtt. 
Bíbicek röppennek fel az utak mentén elöltük, 
csak a csárda kéményén álldogálnak mélán, fél- 
lábon a gólyák.

Jobban Is sikerülhetett volna a hidi vásár.
(hl)

Csak nézegetnek és alkudoznak, de keveset 
vesznek.

A vásár közepén egyszerre megpcráili a do­
hot Debrecen város doboshajdnja: kezdődik 
Debrecen város állatainak az árverése. Elég 
nagy az érdeklődés, dr. Veress Géza gazdasági 
tanácsnokot ugyancsak faggatják az árak felől.

Egy nyolc mázsás hatalmas bika, az Opál 
kerül először árverésre. 46(1 pengő a kikiáltási 
ára, öt pengőjével mennek feljebb és 490 pen­
gőt Ígért meg valaki, amikor felhangzik a do- 
boshaidu szava:

— Először, másodszor, harmadszor... Senki 
többet?

Megperdiil a dob, 490 pengőnél leütötték: az 
Opál gazdát cserélt. Utána egy kisebb, hat éves 
kormos bika, a Körmöcz következik. Behozott 
bika, nem vált be a debreceni tenyészetben. 
385 pengőért adta cl a város, amely túladott a 
teheneken Is. Igaz, hogy a Finom közben meg­
szaladt.

Szekérvásár a pusztában.
A hídról páratlanul nagyszabású kép bonta­

kozik ki. A kék ég alatt, a beláthatatlan sárgás­
zöld mezőben a roppant állattömeg, mint szc- 
kérvürral körülövczve az ezernyi ekhós sze­
kérrel le egész a Iádig. Akár egy ősmagyar 
tábor, mintha uj népvándorlásra indulna Deb­
recen környéke. Lenn alig-alig f oly dogál egy 
lyukon a Hortobágy, amelynek a partján városi 
gyerekek játszadoznak s távolból árván mére­
teznék a szárazon a birkausztató cölöpök.

Tarka tömeg a vásár­
ban és a csárdában
Fél 10 felé jár az idő: megélénkül a vásár. 

Sok az érdeklődő, a csárda mellett egész autó­
tábor áll és a vonatok is öntik a közönséget. 
Furcsa emberkeverék a pompás dllattömeg kö­
zölt és a sátrak uccuiban a porban: a pásztor- 
emberek kék ingben, gatyában, icszijjazott ka­
lapban, sportruhás hölgyek meztelen lábszárral 
fehér bokaharisnyában, komoly arcú gazdák 
szürke csizmanadrágban, huszártisztek, piros

A polgármester a vásárban és a Mátán.
Megérkezik dr. Vdsáry István polgármester, 

körülnéz a vásárban, majd átmegy a gazdasági 
tanácsnokkal a Máidra. Ez most néptelen: az 
állatorvosok és Nagy Sándor málai biztos a

Nagy felhajtás, kevés kereslet 
ez a vásáriképe

A csárda udvarán, a felszerben tolonganak a 
passzasirüsndl, alig győzik a munkát. 1600 té­
telre számítanak; voltak idegen vevők is, buda­
pesti és környékbeli kereskedők, dunántúliak, 
akik jármos ökröket kerestek és Cseltszlová- 
kiába is kerül szarvasmarha.

A cédulaház előtt ül Kiss Lajos városi állat­
orvos, ö ad felvilágosítást a vásárról. A lóvá­
sárban a rendkívül nagy felhajtás ellenére is 
kevés volt a kereslet. Elsőrendű lóért 400—650 
pengőt fizettek, közepesért 300 pengőtől felfelé, 
silányért 80 pengőtől felfelé. A szarvasmarhák­
nál is nagy volt a felhajtás, itt jármos ökrök 
iránt mutatkozott élénk kereslet. Ezek páron- 
kint 700—1100 pengőért keltek, vágómarha élő­
súlyban 60—80 fillérért, szopós borjú 1—1.20 
pengőért. A bárány párja 16 pengőért, iirii 40— 
45 pengőért, vágójuh 28—32, anyajuh 36-38 
pengőért cserélt gazdát.

Ha már nem sikerült a vásár, 
legalább mulatnak

Wekerle a bolettáról 
beszélt a felsőházban

Budapest, június 2(>. 
W I a ss i eh Gyula báró elnök negyed 11 

órakor nyitja meg a felsőház ülését.
Amtiróz y Gyula gróf koronaőr elfogadja 

a költségvetést.
Vitéz Endrey Antal elfogadja a költség- 

vetést.
Wekerle pénzügyminiszter szólal fel ez­

után. Az államhitelre vonatkozólag megjegyzi, 
hogy mihelyt a világpiac helyzete megengedi, 
hogy a mi gazdasági és politikai helyzetünk­
nek megfelelő feltételek alatt államhitelt ve­
hessünk fel, akkor arra fogunk törekedni, 
hogy a hitel felvétessék. Ezt az államhitelt 
olyan beruházásokra fordítjuk, amelyek meg­
hozzak a gyümölcseiket.

Ezután a bolcttajavaslatról beszél:
_ Ezt a javaslatot nem lehet >uigy kezelni,

mintha ezzel akarna a kormány a gazdák 
hajain segíteni. Ezeken a bajokon a kormány 
egy minden részre kiterjedő gazdasági pro­
grammal kíván segíteni, ezzel a javaslattal 
pedig a gabonértőkésítést kívánja előmozdí­
tani. A kormány a mezőgazdaságon akar gyor­
san segíteni, mert félő, hogy olyan krízis 
állna be, amelyet nem nézhetne ölhetett kéz­
zel. Kéri a költségvetés elfogadását.

Az elnök délután két órakor a vitát félbe­
szakítja és folytatását holnap délelőttre ha­
lasztja.

Délben a vásár hangulata jókedvű, a csárda 
tömve, szól a cigánymuzsika, a lacikonyhák 
telve és messziről hangzik a rezesbanda hangja. 
Ha már nem sikerült úgy a vásár, mint remél­
ték, legalább mulatnak egyet. Mert a rossz vá­
sár a ruhássá traknál látszik meg igazán. Hiába

Magyar hangosfilmet készítenek 
a Hortobágyon

1930 junius 27.
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A Bocskay és a 
játékosai együtt 
délután a Magyar 
ez alatt, hogy min 
a szállodában szá 
zül a Bástya volt 
a teljesen szűkkor 
más nem törődött 
nál nagyobb volt 
utáni gyorsvonatt 
kér érkezett és mi 
megelőző haditan: 
vonalon erősen d 
zetői egyhangúan 
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kijelentése, amely

Tikkasztó a fo 
emberek ingujjra 
net esen tűz boss 
megvakitja a nézi 
hogy a nappal hát 
előnye lesz a kü 
ezért

A Western Empire angol film -áh "it ;r:agyar 
érdekeltség bekapcsolásával nagyszabású ma­
gyar tírg. ír hangosfilmet készít.

Mint a Debreceni Független Újság már meg­
írta, a film egyrésze Debrecenben és a Horto­
bágyon kerül felvételre. A felvételeket a csü­
törtöki hidi vásáron már meg is kezdték, ot 
Vincze László irányításával Eiben István, a ki­
tűnő operatőr forgatott.

A magyar részről Déschán Iván vezetéseve 
készülő film száz százalékban hangos lesz fc 
lesz magyar szövege is, annál is inkább, mer 
a szereplők felerészben magyarok. A film fő­
szereplője előreláthatólag Deltái Andor lesz, a 
debreceni közönség régi kedvence, aki a 0 
gyár rapszódiá-hun oyau emlékezetesen nőül 
sikert aratott. ,

A felvételeket a Hortobágyon julius 16-iKa 
kezdik meg; a felvételek előreláthatólag 1 
hónapig tartanak.
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Lacikonyhás sátor a hidi vásáron
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A Bocskay a kupadöntőben lelépte a Bástyát és eloszor 
szerezte meg a vidék számára a Magyar Kupát, a leg­

klasszikusabb íutballvándordijat
X Bocskay bríllíáns játékával elkápráztatta a fővárosi publikumot és gólokkal

ki sem fejezhető fölénnyel intézte el riválisát
Bocskay—Bástya 5:1 (4:1)

A Debreceni Független Újság kiküldött 
munkatársának telefon jelentése:

BOCSKAY: Farkas — Fejér, Molnár 
__ Vampetics, Sághy, Keviczky — Mar- 
koSj Vincze, Teleki, Móré, Mertin.

BÁSTYA : Beneda — Riesz, Emmerling 
_ Wahl, Péter, Tóth — Korányi, Körösi, 
Possák, Szedlacsik, Schwarcz.

A Bocskay és a Bástya csapata, illetve 
játékosai együtt készülődtek csütörtök 
délután a Magyar Kupa döntőjére. Értjük 
ez alatt, hogy mindkét csapat ugyanabban 
a szállodában szállt meg és kettőjük kö­
zül a Bástya volt az elhagyatottabb, mert 
a teljesen szükkörü kísérőkön kívül senki 
más nem törődött a csapattal. A Bocskay- 
nál nagyobb volt a sürgés-forgás, a dél­
utáni gyorsvonattal egy egész sereg druk­
ker érkezett és megkezdődött a mérkőzést 
megelőző haditanács. A hangulat minden 
vonalon erősen deprimált, a Bocskay ve­
zetői egyhangúan balsejtelmeket emleget­
nek, amit csak alátámaszt Káldy Zsigmond 
kijelentése, amely szerint a csapatban sem

a legrózsásabb a hangulat.
Teleki már két hete gyengélkedik, 
gyomorfájásához pedig az utóbbi na­
pokban torokbán talmak is járultak, 
mig Fejér szintén erős bélbántalmak- 

ról panaszkodik.
A Bástya csapata korán, már háromne­

gyed 5-kor villamoson indul el a pályára, 
de a Bocskay még vár, mert Beke Barna 
intézkedésére a játékosoknak autókat ren­
delnek. így a Bocskay kényelmesen, egy­
negyed 6-kor indul el a pályára, amely a 
kiérkezéskor még teljesen üres és amire a 
mérkőzés kezdete közeledik, csak elvétve 
lehet felfedezni egy-egy sötét pontot a 
tribünökön és a körlépcsőkön. A Bocskay 
csapata vonul ki elsőnek a pályára, amely 
zöldgyepes foltokkal tarkított és állan­
dóan locsolás alatt áll.

A Bocskay csapatát igen gyér taps 
fogadja,

alig pár tenyér verődik össze, a Bástyának 
azonban jelentékenyebb taps jár ki.

Kezdődik a Káték

iSAú-or.rrrmTrmrm-

Tikkasztó a forróság, a tribünökön az 
emberek ingujjra vetkőznek, a nap rette­
netesen tűz hosszában a pályán, szinte 
megvakitja a nézőket. Már lehet látni, 
hogy a nappal hátba játszó csapatnak nagy 
előnye lesz a küzdelem folyamán, éppen 
ezért

szokatlanul nagy izgalom előzi meg a 
sorsolást, mely szerencsére Keviczky- 
nek juttatja a választás jogát, igy a 
Bástya kezdi a játékot az erősen tűző 

nappal szemben.
Az első támadás a Bástyáé, de Keviczky 
Körösit hátulról elnyomja és a labda ki­
gurul a pályáról. A Bocskay ellentáma­
dása az ellenfél térfelébe vezet, de a bíró 
megállítja a játákot és labdát cseréltet. Uj 
labdával folytatják a játékot, a Bocskay 
ügyesen emelt labdákkal közelíti meg a 
Bástya kapuját, Vincze a középen kiugrik, 
de kapu mellé emeli a labdát. A Bocskay 
támadna ismét, de Emmerling szabadrú­
gása felszabadit, a Bocskay azonban nem 
tágít és Mertin kapu mellé centerez. A kö­
vetkező pillanatban már Schwarcz ugrik 
ki, de Fejér imponáló nyugalommal el­
nyomja. Markos futna el, de hedszet vét, 
A szabadrúgás sem mentesíti azonban a

Hét perc
A Bástya újabb jó helyzetet hagy ki 

ezután s hosszú ideig a szegedi csapat 
térfelében folyik a 
játék. A debreceni 
csatárok gyönyö- 
tuen kombinálnak.
A játéknak ebben a 
Periódusában Vin- 
eze ellenállhatatlan: 
fejesei, passzai, 
trükkjei bámulatot 
keltenek és szinte 
állandóan zug a kö­
zönség tapsa. A he­
tedik percben Tele- 
ki kígyózva kiugrik 
a Bástya kapuja 
előtti tumultusból, 
fut a kapu felé, de 
hátulról faultolják.

Teleki bukdácsol a fault után, a lab­
dát is elvesztette, de hamar talpra 
ugrik, a fal sós labda is újra elébe per­
dül, három szegedi játékos is rohan a 
debreceni centerre, akinek nincs 
ideje a habozásra, hirtelen megvágja 
a bőrt s a közönség csak annyit lát, 
hogy a labda benn táncol a hálóban. 

Pompát gól volt! 2:0.

Bástya kapuját, mert a Bocskay a negye­
dik percben támadásba kezd.

Megindul a gólzápor
Vincze a fél pályánál bámulatosan ma­

gasra ugrik a labda után. Fergeteges taps 
honorálja ezt a gyö­
nyörű fejest. Vincze 
a labdát Markoshoz 
fejeli, aki lefut, 
ad

Vincze Jenő.

Teleki Pál.

jól
be s a labdára 

Vincze és Emmer­
ling egyszerre star­
tolnak. — Vincze 
nyomja Emmerlin- 
get, aki falsosat rúg. 
Vincze azonban ka­
nalazza a labdát be­
felé és Teleki kapás­
ból szintén laposan 
kanalazza az ellen­
kező sarokba. Be­

neda teljes hosszában elnyúlt, azonban a 
kitünően irányított labdát nem érhette el.
1 ;0. A gól váratlanul jött, a Bástya na­
gyon meglepődött és szinte szárnyát 
szegte a szegedi csapatnak a korai balsi­
ker, mig a debreceni fiukat felvillanyozta 

I a gól.

— két gól
A közönség nagyon hálás, a Bocskay 

akcióit k 1» .is.
állandó tapssal kiséri, minden passzt, 
minden fejest külön tapssal honorál, 
de meg is érdemlik az ovációt a deb­
receni csatárok, mert valóban szem­
kápráztató zsonglőr! mutatványokat 

produkálnak.
A kilencedik percben Móré elront egy 
nagy helyzetet, majd a tizedik percben 
Fejér csak korner árán tud menteni, a 
kornerböl Körösi a kapu mellé fejel. Ez­
után az iram még erősödik. Sok a fütty, 
mert a bírónak éles a szeme, minden sza­
bálytalanságot meglát. A tizenegyedik 
percben Vincze a tizenhatosról élesen fe­
jel kapura, Beneda az erős labdát kiejti, 
de még idejében javít.

A Bástya heves rohamokat indít,
Sághy egy Ízben csak korner árán tud 
menteni, a szegediek sarokrúgása azonban 
eredménytelen. A Bástya tamad tovább is, 

Bocskay csak lefutásokkal kísérletezik,

közelében sem védő játékos, a kapuban 
Beneda kétségbeesve várja a gólt, azon­
ban Vincze késik a lövéssel, Beneda ki­
ugrik, a labdára veti magát, a debreceni 
csatár azonban ebben a pillanatban lő,

a labda fal sósán a kapu felé perdül, 
úgy látszik, hogy a gólvonalon már 
túl is jutott, a közönség tapsviharban 
tör ki, de Emmerling az utolsó pilla­

natban visszavágja a labdát.
Ezután a Bástya egy szabadrúgásból fel­

nyomul, nagyon 
kritikus helyzet tá­
mad a debreceni 
kapu előtt, amelyet 
Vampetics taccs 
árán old meg. Mar­
kos lefut, de a kapu 
mögé centerez, 
majd Telekit a ti­
zenhatosnál kaszál­
ják el. A szabadrú­
gást Keviczky Mar­
kosba z to'Kbb'tja, 
de Markos lövése 
célt téveszt. Újabb 
Bocskay ostrom kö­
vetkezik, a labda 

hátra kerül Vampetics elé, aki 20 méter­
ről élesen kapu felé lő.

A huszonkettedik percben Teleki 
szökteti Markost, aki bekanyarodik a 
labdával, Emmerling szerelni akarja, 
de a debreceni szélső jobbra fut, 
utána hirtelen középre ugrik és in­
nen óriási erővel lő kapura. Úgy lát­
szik, hogy a labda toronymagasan 
megy kapu felé, Beneda nyugodtan 
néz utána, azonban hatalmas megle­
petés ér, mert a labda a kapu felett 

levegőben az óriási falstól refusét

Markos Imre.

kap és a felső léc alatt a hálóba esik. 
Ilyen különlegesen szép gólt még 
keveset rúgtak magyar pályán. 3:0.

A centerhalinak is ki­
jut a gólszerzés dicső­

ségéből
A Bocskay látva a Bástya deprimáltsá- 

gát, erősiti az iramot. A huszonnegyedik 
percben Markos 
nagyszerűen ki­
ugrasztja Vinczét, 
aki biztos helyzet­
ben hibáz, a labda 
azonban hátrapat­
tan a mezőny felé, 
Sághy nagy erővel 
startol a labdára, 25 
méterről kapásból 
megvágja és a szé­
dületes erővel rú­
gott labda közvetle­
nül a felső léc alatt 
rezegteti meg a há­
lót. 4:0. A közön­
ség már elintézett- 
nek látta a mérkő-

A Bástya támad ezután, Schwarcz 
pompás lövése már gólnak látszik, 
Farkas azonban ösztönszerüleg lábbal 

ment.
Schwarcz elgáncsolása miatt szabadrúgás 
következik, de az éles lövést Farkas ki- 
boxolja. A Bástya teljes erejét beleveti a 
küzdelembe, a Bocskay nagyon szorul. 
Azonban a half sor hátul kitünően műkö­
dik, másrészt pedig a Bástya-csatárok lö­
vései biztos helyzetekben is centiméterek­
kel elkerülik a Bocskay kapuját. Most a 
mérkőzés legszebb jelenete következik: 
Markos lefut, végigdriblizi a védelmet, be­
kanyarodik egészen a kapu elé és ott hir­
telen ballábra kapva a labdát, süvítő lö­
véssel megcélozza a túlsó sarkot.

Beneda, mint egy párduc dobja ma­
gát előre és oldalt és a levegőben 
kapja be a másfélméter magas labdát 
a hasa alá s vele együtt zuhan a 

földre.
Óriási taps jutalmazza a remek lövést és 
a remek védést. Markost faultolják ezután, 
Vampetics szabadrúgása azonban tulerös 
és vége a félidőnek.

A félidőben
a Bástya a napra panaszkodik, a Bocskay já­
tékosai pedig már teljesen nyugodtak, örülnek, 
bár a vezetőség íigyelmezetei őket, bogy ami 
a Bocskaynak 24 perc alatt sikerűit, az sike­
rülhet a Bástyának is — 45 perc alatt.

A második félidő
Tizenöt perc szünet után kezdődik a máso­

dik félidő. A nap már leáldozott, elmúlt hét 
óra. A Bocskay támadással indul a játék, azon­
ban látszik, hogy a kék-sárga együttes kí­
méli magát szombatra és vasárnapra. Majd a 
Bástya nyomul fel és Farkas kiejti a labdát, 
de szegedi játékos nincs a közelben,

Teleki hat trickje
Markos átadásából Teleki lő, de Beneda 

védi, majd Mertin beadása jut hasonló sorsra. 
Aztán a Bástya rövid időre fokozza az Ira­
mot, nagy lendülettel támad és az ötödik 
percben megszerzi az első gólját.

Schwarcz halszélről a tömörült játékoso­
kon keresztül középre vágja a labdát, Kö­
rösi nagyszerűen helyezkedik és védhe- 

tctleniil sarokba fejel. 4:1,
Markos kornere a válasz, de aztán ismét a

azonban
a debreceni csatársor__ ___ minden meg­

mozdulása gólszagu.
Vincze egyedül tör a kapu fele, nincs

Sághy Tibor.
zést, amely ettől kezdve már nem is tűnik 
fel izgalmasnak. Kezdés után Mertm ro­
hamoz, korner árán szerelik, majd Markos 
mintaszerű beadását védi Beneda. Teleki 
oxforddal szökteti Mórét, Beneda közbe­
veti magát, a labda azonban kiperdül a 
kezéből és Teleki elől az utolsó pillanat­
ban elugrik. Nagy gólhelyzet volt. A Bás­
tya azért még mindig veszélyes. Sághy 
sokszor bravúrosan ment. Egy lerohanas- 
nál Szedlacsik öt méterre közelíti meg a 
kaput, de rosszul lő. Korner lesz, de fel­
szabadul a Bocskay kapuja. Markos rohan 
le szélen, nem is tudják követni, a tisztán 
álló Móréhoz tolja a labdát, ez azonban 
kapu fölé lő. (Zemler biztosan gólt rúgott 
volna.)

Mindent látni,
mindent halleni és tudni, komoly 
kérdésekben dönteni, minden 
helyzetnek ara lenni, — csak ke 
veséknek adatott meg. De még a 
legrátermettebb ember le csak 
akkor képes ezeknek a követel­
ményeknek megtelelni, ha teltél, 
szellemét időnként egy-egy csé­
sze moccá-val erősíti és uditi 
Egy csésze valódi, tiszta bab­
kávéból készéit „fekete“ minden 
szellemi munkásnak nélkülözhe­
tetlen.

Meinl Gyula rt.
DEBRECEN,
Ferenc József ut 59. sz. 
Telefon 4—93.
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Bástya nyomul fel és a gól hatása alatt a 
Bocskay védelem idegesen kapkod. Korányi 
magas labdája Farkasé,

a Bocskay szívósan védekezik, aztán tá­
madásba megy át.

Mertin lövése Benedáé, majd Markos kornere 
eredmény. A Bocskay csatársor nagyon szé­
pen játszik a mezőnyben, kényelmes kombi­
nációkkal huzza az időt, Telekit a 16-oson 
csúnyán faultolják. A szabadrúgás után nagy 
kavarodás, de

a Bocskay csatárai négyszer egymásután 
emberbe lőnek.

Schwarcz lefutása után élesen centerez, 1 ár­
kus kiugrik a labdára, de kiejti, különösebb baj 
nem származik be öle. A Bástya támadása 
ofíszeidon akad el. Általában az a jalék képe, 
hogy a mérkőzés még nincs elintézve a Bocs­
kay számára. Aztán a Bocskay lassanként fe­
lülkerekedik, Mertin beadását Vmcze kapu 
mellé lövi, majd Reviczky 30 méteres szabad­
rúgását ejti a kapu ele A Bocskay fölényben 
van, de Fossák félpályáról kitör, Vampetics 
iramozik utána és tacsra szereli. Markos 
szabadrúgása Benedáé. Majd Korányi veszé­
lyes beadását Fejér nagyszerűen elkanalazza 
a rohanó Bástya csatárok elöl. Két, Bocskay 
korner veszélyezteti a Bástya kapusat, majd

Tűzifát, szenet
_ . . . .I  tv«« wannntAtnlbAII. mint felaprózva,legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vagontételben, mint felaprózva, 

ol házhoz szállítva

Békési és Lőw
I Debrecen, Bánffy ucca 4 („Hungária“ malom mellett) Telefonsz^ 945.
kényszerithette volna a Bocskayt. így azon­
ban meglepő gyenge ellenfélnek bizonyult az 
összteljesítmény alapján és a Bocskay ra­
gyogó játéka nem' csak a Kupa-győzelem ré­
vén marad emlékezetes. A nagy meleg miatt 
(árnyékban 35 fokot mutatott a hőmérő) nagy 
iram talán csak percekig volt a játék folya­
mán.

A Bocskay csapatának főleg a halfsora 
végzett hasznos munkát, úgy a védelem­

ben, mint a támadásban.
Sághy nagyszerűen dirigált, de Vampetics és

Keviczky a félpályán elesik, Fossák 
egyedül tör a kapu leié, a lövés pillanaté- 1 
ban azonban Farkas a labdára dobja ma­
gát és a labda ielpattan, majd a földön 

iekve Farkas elébe perdül.

A kiadott labdával a harmincharmadik perc­
ben Mertin fut el ügyesen, kígyózik a Bástya 
védői között, majd három ember között jobb­
ról a középre gurítja a labdát I eleki elé es 
magában fut ki Beneda, _ ^

Teleki angolos nyugalommal behelyezi a 
sarokba a labdát. 5:1. Teleki hat tricket 

csinált.

A Bocskay 
pompásan tinisel

Ezzel véglegesen megpecsételődött a mérkő­
zés sorsa, a Bocskay fölénybe kerül, a half- 
sor nagyszerűen funkcionál, a csatársor^ tüne­
ményesen játszik, azonban már igen sötét van,

az utolsó 20 perc szinte teljes sötétségben 
játszódik le.

A labdát a tribünről már nem is lehet látni, 
a közönség a korláthoz huzjódik, a nagyobb 
része azonban már eltávozott időközben. A 
Bástya elér egy offszájd gólt, amit a Bocskay 
szintén revattsol egy hasonló offszájd góllal 
Van még Bocskay gólhelyzet, de az eredmény 
nem változik. .........

A mérkőzés kritikája

Keviczky Rudolf. Vampetics István.

Keviczky is talán életük egyik legjobb formá­
ját játszották ki. A csatársorban épen az az 
ember bizonyult a legjobbnak, akinek játéká­
tól legjobban féltek: Teleki centerjátéka való­
ságos szenzációt jelentett és nem indokolat­
lanul bűvölte el a nézőket. Mesteri húzásaival 
állandóan rést ütött a Bástya védő sorain, de 
három remek gólja is külön élményt jelentett. 
Most már elismerte a pesti közönség is, hogy 
ezen a poszton nincs ma riválisa magyar föl­
dön. Mellette Vincze volt nagyszerű és ha két 
hatalmas ziccerét értékesíti, talán mint a me­
zőny legjobb emberéről lehetne megemlékezni 
róla. Fejesei, csodásán pontos passzai és át­
törő ereje igy is sok megérdemelt tapsot ara­
tott. Markos a megszokott jó volt, legjobban 
dicséri játékát az a három gól, amelyben a 
legközvetlenebb része van. A baloldal Móré 
gyenge teljesítménye miatt nem produkált 
annyit, mint a jobbszárny, azonban Móré mint 
második centerhalf szép passzaival és feje­
seivel, Mertin pedig villámgyors lefutásaival 
és beadásaival kitüntette magát.

dott lenni. A közvetlen védelemben Beneda 
csak egy védéssel remekelt, Emmerling azon­
ban három gólban erősen benne volt, mert 
Markos számára feltörhetetlen diónak bizonyult, 
lelesz kielégített. A lialísor szürke, sem a tá­
madásban, sem a védelemben nem tudott elfo­
gadhatót produkálni. A csatársor legveszélye­
sebb emberé Schwarcz, a belső csatárok azon­
ban határozatlanok a kapu előtt, de különösen 
Fossák rontott sokat.

Klein Árpád minden zökkenő nélkül, stílusban 
és biztos Ítéleteivel is imponáló módon bírás­
kodott.

Nyilatkozatok
A gocskaynál nagy az öröm, a játékosok 

csak viccelnek, a vezetők sem nyilatkoznak, 
mert szerintük az eredmény beszél. A Bástya 
öltözőjében elkeseredett a hangulat. A vezető­
séget hibáztatják, mert eladta Kroncnbcrgert.

Szedi acsek: Elvesztettük a mérkőzést. A 
Bocskay reálisan győzött, mert tud futballozni.

Klein Árpád: Szerintem az 5:1 arány- “•* *»*«uy
fejezi ki a két csapat közötti hatalmas tudj 
különbséget. A Bocskay sokkal nagyobb arán
.,«,il n ír .anlln Inti ,,/slu- • -győzelme is reális lett volna,

A pesti sportvezérek 
gratulációja

Mérkőzés után az öltözőben megjelent Tibor 
Lajos dr„ a MLSz társelnöke és Rosenbt 
Emil dr., a kupa bizottság elnöke. Tibor La^ 
hivatalos formában üdvözli az öltözőben 
Bocskay játékosait és vezetőségét, mint a Ma 
gyár Kupa első vidéki védőjét. Sok szerencséi 
kivált a csapat további szerepléséhez, elragad 
atását fejezi ki a döntőben mutatott játék fe

let és kiváltja, hogy sok szép sikert arasson 
még a Debrecen csapata. Rosenberg Emil j, 
szólt ezután, bocsánatot kért a Bocskay ve-e 
tőségétől, hogy a Magyar Kupát nem hozták 
ki a mérkőzésre, de a szokás az, hogy orszá­
gos tanácsülés keretében ünnepélyes formák 
között adják át a győztes klubnak.

Erre Fényes dr. megjegyezte, hogy a bocs. 
kay közönsége a Kupával együtt várja haza a 
csapatot és kéri, hogy amennyiben lehetséges 
míg ma este adják át és a ceremóniát anélkül 
is az éremkiosztással egyidejűleg megtarthat­
ják a tanácsülésen.

Erre Tibor Lajos dr. kijelenti, hogy adr.ij. 
nisztrációs hiba folytán a Kupa még mindig 
legutóbbi védő, a Ferencváros birtokában van 
és nem tudja garantálni, hogy ma este meg 
leltet szerezni. így aztán a Bocskay szómba- 
ton fogja megkapni a tanácsülésen a Kupát.

Hermann Lászlí
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Schmeling és SHai 
földön vonaglik, bhi

Azzal vá 
hogy hal 

ben

A gyilkos hajdúböszörményi csizmadialegény 
bűnügyében pénteken délelőtt kezdik meg 

a tárgyalást a debreceni törvényszéken

A Bocskay csapata megérdemelten szerezte 
meg először a vidéki csapatok közül a Ma­
gyar Kupa védelmét.

Nagyszerű csatárjátékával, de valamennyi 
csapatrészének kitűnő játékával teljesen 
megérdemelten jutott a nagy dicsőség­

hez.

A Bástya bár veszélyes volt a mezőnyben, 
lendületes támadásai sok bajt okoztak a Bocs­
kay védelemnek, mégis kevésbé meggondolt 
és határozott stílust nélkülöző akciói nem hoz­
hattak sikert a Bocskay védelmével szem­
ben. A második félidő elején a 4:1 állásánál 
a Bástya nem tudta kihasználni a Bocskay pil­
lanatnyi zavarát és ha akkor tabui uiabb gólt 
ér el, rövid idő alatt esetleg kétessé tette vol­
na a mérkőzés sorsát és nagy küzdelemre

A közvetlen védelemben Farkas kél biz­
tos gólt hárított lélekjelenlétével,

különösebb munkája nem akadt ezenkívül. -A 
két hátvéd a gyors Bástya csatárokkal és a 
lendületes rohamokkal szemben is teljesen 
hibamentesen dolgozott.

Egyformán biztos volt Fejér és Molnár,
mindkettő biztosan tartotta sakkban az el­
lenfél csatárait.

Kiator fényképészek
HÍVÁSAIT, 
MÁSOLÁSAIT és 
NAGYÍTÁSAIT
leggyorsabban és 
legszebb kivitelben

Szakái Géza
fényképészeti szaküzlete 
dolgozza ki FERENC JÓ­
ZSEF UT 34. (Hegedűs és 
Sándor-ház)

A fotólaboratóriumi munkákat 
továbbra is Burg József fényké­

pész végzi.

A Bástya a stilushiány 
miatt maradt alul

A Jeney-tanács ma, pénteken délelőtt kezdi 
meg a tárgyalást a hajdúböszörményi gyilkos­
ság ügyében, melynek vádlottja Biró Imre csiz­
madialegény. A vád szerint a legény ez év áp­
rilis 15-én éjszaka bemászott özv. Bujdosó Bá- 
lintné lakásába és ott abban a tudatban, hogy 
egyedül találja az asszonyt, megtámadta és kö­
vetelte, hogy adja át neki összes pénzét és ék­
szerét. A 60 éves asszony nem rémült meg a 
legénytől, aki meglehetősen részeg volt, hanem 
szembeszállt vele és dulakodni kezdtek. A ré, 
szeg legény legyűrte ágyára az asszonyt és a 
torkát megmarkolva addig szorította, míg az 
megfulladt. A dulakodás zajára felébredt Bitj-

dosóné 12 éves unokája, Nagy Lajos és segít­
ségért kiabált. Biró rárohant a gyermekre és 
fojtogatni kezdte, majd mikor látta, hogy nem 
mozdul és elvesztette eszméletét, otthagyta a 
gyermeket és feldúlta az egész lakást, keresve 
az özvegy pénzét és ékszereit, de nem találta 
meg. A csizmadialegény a vadállatias gyilkos 
súg után zsákmány nélkül volt kénytelen el 
menckiinl. A kisgyermek a reggeli órákba 
magához tért és az ö vallomása alapján kerül 
csendőrkézre Biró, aki beismerő vallomást lett 
A gyilkos csizmadialegény ügyében a főtár 
gyalást délelőtt 9 órakor kezdik meg és a nagy 
esküdtszék! teremben tartják a kihallgatásokat.

A debreceni türvt 
csütörtökön kezdte 
Margit klinikai ápo 
eljárást indítottak, 
jel ellene, hogy Vet 
akit súlyos betegség
villanytermaíorral v
lésébe belehalt. A \ 
ápolónő a szüksége 
utazta a kezelést és 

i égési sebeket. A ki

Anyakönyvi hírek

A Bástya csapatának legnagyobb hibája a 
stilushiány. Nincs kialakult játékmodora a- sze­
gedi csapatnak s igy igazán veszélyes nem tu-

Debrecen sz. kir. város anyakönyvi hivatalá­
ban mai napon a következő bejegyzések tör­
téntek :

ELJEGYZÉSEK:
Sebnek László—Lindenfeld Emma.

HALÁLOZÁSOK:
Oyiire Lajos ref.. 1 napos Fialáp 153; özv. 

Egri Mihályné. ref. S3 éves Vörösmarty u. 18; 
Nagy Gábor ref. 1 éves Budapest; Molnár 
Gyula r. katli. 74 éves Péterfia ti. 16.

SZÜLETÉS«*:
Halász József fm., fitt, József; Kováts Jenő 

áll. rendőrségi detektivfönük, fiú, Zoltán; Da­
rabos József fin., fiú, József: Gyiire Lajos er- 
dőtelepitő, fitt, Lajos; Grünblatt Ignác férfiszabó 
mester, leány, Noémi: Eperjesi József géptnun- 
kás, leány, Éva; Szabó Lajos mg. cseléd, fiú, 
Sándor; Kttnkli András kocsis, leány, Magda; 
Matusz Lajos uradalmi intéző, leány, Lilla és

—. Méhészeti szakelőadás. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara méhészeti szak­
osztálya minden hónap második és negye­
dik péntekjén méhészeti szakelőadást ren­
dez. A legközelebbi előadást dr. Örösi Fái 
Zoltán tartja a méhkaptár fertőtlenítéséről 
Ez péntek délután 6 órakor a Polgári és 
Gazdakör uj helyiségében lesz, a püspöki 
bérpalotában, III. kapu, 1. emelet, 16, 
ajtó. Ezt az előadást a méhészek figyel­
mébe ajánljuk, mert a fertőző méhbetegs-.- 
gek egyre terjednek, mindenkinek tisztá­
ban kell tehát lenni azzal, hogy a beteg­
ségek, pl. költésrothadás, esetén hogya” 
lehet megmenteni a kaptárt. Az előadás 
díjtalan, minden érdeklődőt szívesen lat a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

_ „Ilford” lemez, film, papír, világ­
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Lieiwr 
fotóüzletében!

Bazsek 
az elm 

mely
Nagy ny<

Csütörtökre virt 
ság történt a ha 
Csigekcrti őrház 
30 éves kárpitosse 
vonat elé feküdt t: 
a vágányra illeszt' 
gát. A kerekek a 
iák a vágány bel 
néhány méternyi 
pályatest melletti 
sötétségben senki 
személyzete közű 
fégő kerekekkel 
receiii pályaudva 
szokásos ellenőr: 
vette észre, hog; 
fákon, követve a

1 törvénytelen újszülött.

Henna hercegnőt Bukarestbe hazatérésekor kenyérrel és sóval fogadják. Mellette
anyakirályné.

Mária

jövő fio

IsfnJ. Uszodajeg 
a pénztári
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íhészeti szak- 
odik és negye-

j930 junios_27.
mondotta cl, Iiokv férje részt vett a h borúban 
és súlyos betcííségKel került haza, mely nem 
gyógyult és egyre jobban elhatalmasodott 
rajta. A munkát nem bírta jól és hetek óta 
munkauélkül volt az utóbbi időben. On<)g>ke­
zeltetni nem tudta magái, mivel élelemre se 
volt pénze. Nagyon elkeserítette sorsa és pa­
naszkodott, hogy nem bírja el a szenvedése-

két és öngyilkos lesz. Az asszony kihallgatása 
után megkérdezték a csigekerti lakosok-»» -'kik 
arrafelé jártak és azoktól azt az értesítést 
kapták, hogy már szerdán délután látták a 
vasúti töltésen járkálni Bazseket, aki nagyon 
szomorúnak I Úszott. A szerencsétlen embci 
előre készült az öngyilkosságra és csak az, 
éjszakát • (’. ta, hogy tervét végrehajthassa.

Idegenforgalmi problémák
..___r___ 1„; _ m.rt vezötlen. Ha az élelmezés tekinteti

dUzWimWltok' a saját helye felé megy.

Ami vádolnak egy klinikai ápolónőt, 
body halálra égetett gyógykezelés köz­

ben egy három éves gyermeket
.... • I. i... ' naanl ttnrl plf07P H tlfKTV M It f'S'ZÜlÓk

A debreceni törvényszék Jankovicli tanacsa 
csütörtökön kezdte meg a tárgyalást Kiss 
Margit klinikai ápolónő ügyében, aki ellen 
eljárást indítottak, mert az a gyanú merüli 
jel ellene, hogy Veres Róza 3 éves leánykát, 
akit súlyos betegségével ápoltak a klinikán, a 
villany termaforral úgy megégette, hogy sérü­
lésébe belehalt. A vádirat szerint Kiss Margit 
ápolónő u szükségesnél hosszabb ideig alkal­
mazta a kezelést és Így szenvedett a gyermek 

I éi!ési sebeket. A kihallgatás során az apolono

rösi Pál

Igári és
püspöki 
let, 16. 

figyel-

tiszti-
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azzal védekezett, hogy a készülék elromlott 
akkor nap és nem1 az ő hibája okozta a gyer­
mek halálát. A klinikai gépész ezzel szemben 
azt vallotta, hogy a készülék rendesen műkö­
dött. Az. ápolónő a kihallgatás további során 
azt hangsúlyozta, hogy a gyermek mir hal­
doklóit, mikor a készülék segítségével a ke­
zelő orvos utasítására életre akarta kelteni. 
Az érdekes bűnügyben holnap délelőtt hirdetik 
ki az ítéletet.

Bazsek Mihály 30 éves kárpitossegéd 
az elmúlt éjszaka a vonat elé feküdt, 

melynek kerekei leszelték a fejét
Naay nyomora és súlyos betegsége hajszolta 

U a halálba a kárpitossegedet
' fI, o trxr xrAvt ni

Csütörtökre virradóra borzalmas öngyilkos­
ság történt a hajdúböszörményi vonalon a 
Csigekerti örház közelében. Bazsek Mihály 
30 éves kárpitossegéd a böszörményi személy­
vonat elé feküdt a sínre és a nyakát pontosan 
a vágányra illesztve valósággal lefejeztette ma­
gát. A kerekek az öngyilkos fejét leszorítot­
ták a vágány belső oldalára, a törzset pedig 
néhány méternyi távolságra hurcolták es a 
pályatest melletti árokba sodorták. A nagy 
sötétségben senki sem vette észre a vonat 
személyzete közül a gázolást és vértől cso- 
tjgő kerekekkel futott tovább a vonat a deb­
receni pályaudvarra. A Csigekerti pályaoi 
szokásos ellenőrző utján a reggeli órákban 
vette észre, hogy vérnyomok vannak a talp 
Iákon, követve a nyomokat, megtalálta a kái-

pitossegéd felét nag.V vértócsába fagyva a 
vágány belső oldalához nyomva. A törzset 
„cm látta és csak néhány méternyire a fejtől 
találta meg lesodorva az árokba. A pályatest 
az clgázolás helyétől a törzs fekvőhelyéig vér­
rel volt öntözve, bizonyságául annak, hogy a 
mozdony kerekei magukkal ragadták a vér­
től patakzó törzset és agy sodorták az árokba. 
A pályaőr értesítésére a debreceni rendőrség 
közpoti ügyeletéről reggel hat órakor dr. 
Tarr Lajos rendőrfogalmazó központi ügyele­
tes és dr- Korpássy Láízló tisztiorvos men­
tek ki a helyszíni szemle megtartására. A 
szemle illán a detektívek el mentek Bazsek 
Mihály Katz telep Szeremley uccu 28. sz,um 
alatti lakására és közölték feleségével a meg­
döbbentő Iliit. Az asszony nagy sírás közt

A debreceni idegenforgalmi ügy — mert 
ilyen van, csak sajnos eddig igen kevés fi­
gyelemben részesült — végre nagyot haladt 
előre. A városnak lesz idegenforgalmi iro­
dája, úgy ahogy az más sokkal kisebb váro­
sokban is van; a város nagy áldozatokat hoz 
az idegenforgalom emelése érdekében. Csak 
egyet nem tudunk még eddig: mi az illetéke­
sek tulajdonképpeni programja, amellyel az 
idegenforgalmat emelni, vagy javítani akar­
ják.

Igen sok, többé-kevésbbé tehetős idegent 
vezetve a Hortobágyra, a legelső nehézség, 
amely rendkívül gátlólag hat az idegenforga­
lomra, az volt, hogy az elhelyezés csakis igen 
jó anyagi körülmények közt utazók számára 
volt lehetséges. A minimális napi ellátás, 
amelyet el lehet érni Debrecenben: 8.- 
pengö. Ez nem sok és nagyjában megfelel a 
külföldi áraknak. Csak egy Különbség van a I 
kettő közt, hogy a szobák mások, mint a kül­
földiek és a kényelem is más. A hozzánk uta­
zók tömegét azonban nem a jómódú utazok 
alkotják. Hiszen épp Lillafürednél kifogásol­
ták, hogy az angol lordok számára épült es 
gazdagok számára, akik azonban nem jönnek 
nagy számban hozzánk. Ha azonban ,-gy egye­
temi tanulmányi csoport jön, vagy más tu­
rista csoport látogatja meg Debrecent es a 
Hortobágyot, akkor nem marad más hátra, 
mint hogy a város adjon ingyen ebedet es 
vacsorát, fuvart stb„ ami meggyőződésem 
szerint csak kivételes esetekben helyes cs se­
hol külföldön nem szokás, az elhelyezés pe­
dig még Így Is nagy nehézségekbe ütközik. 
Ezt különben más magyarországi varosok 
már belátták és idegenforgalmi akciójukat 
azzal kezdték, hogy elsősorban olcsó szállás­
ról és ellátásról gondoskodtak. Tudjuk, hogy 
egy szép dunántúli város három pengőért 
nemcsak teljes ellátást ad kulturházában ha­
nem ebből az árból még balatoni kirandllla 
sok költségeit is fedezi. Egerben külön tu 
rista szálló van, ahol egyszerű igényűek 2.20 
pengőért fekvőhelyet és háromszori étkezést 
kapnak, az igényesebbek pedig az uj Korona 
vendéglőben kapnak 5.50 pengőért igen jo tel­
jes penziót, Miskolc városának is van két 
pengős turista szállója. Debrecennek is első­
sorban turista szállót kellene berendeznie. 
Ennek a költségei rövidesen megtérülnének 
azokból az összegekből, amelyeket eddig a 
város ingyenes étkezésekre fordított. Aki 
ezentúl azt kérné a várostól, hogy adjon in­
gyen szállást és étkezést, azt a város értesít- 
heti, hogy turistaszállójában napi ?, vagy 
pengőért ad teljes ellátást. A város tehát ezen 
jelentős összeget takaríthatna meg. Ilyen 30 
-40 személyes szálloda azonban nemcsak 
Debrecenben, hanem a Hortobágyon is Kell. 
A mostani helyzet a Hortobágyon ;gen ked-

vezötlen. Ha az élelmezés tekintetében nem 
is lehet nagy panasz, az elhelyezés drága és 
rossz. Pedig nagyon sok vendég szívesen ott 
töltené az estét, ha egyszerű, de tiszta tu­
rista szállót találna, beleértve természetesen 
a szabott áru teljes ellátást is. Hogy 2.20 P, 
vagy 2.50 P reális ár, az abból tűnik ki, hogy 
Debrecenben is lehet 1.50 pengőért ebéd­
vacsorát kapni. A diákszálloda ágyhelyéért 
fehérnemű nélkül sehol sem kérnek többet 
50—60 fillérnél, a maradék 40 fillért tehát a 
reggelire költhetnék. Ha valakinek külön igé­
nyei vannak fehérneműt illetőleg, az a sza­
bott áron felül még néhány fillér többletet 
fizetne.

Meg vagyok győződve arról, hogy Debre­
cen városa az ingyen ebédek költségeiből a 
két szállót fel tudná építeni. Nehezebb kér­
dés azonban a közlekedés kérdése. Debrecen 
autóbusz szolgálata még mindig rendkívül 
körülményes, sok panaszra ad okot és ami a 
fö drága. Igen sok helyen egy 18 személyes 
autóbusz bérára 70-80 fillér kilométeren­
ként. Debrecenben 110 fillér, tehát több. 
mint 30%-kal drágább, mint másutt, ami a 
monopólium következménye. Emellett csak 
nagyon szabatosan meghatározott útvonalra 
lehet az autóbuszt bérbe venni, ettől való el­
térés vagy teljesen lehetetlen, vagy hihetet­
len összegbe kerül. Nem válik dicsőségére 
Debrecennek a 32 filléres klinikai :cgy sem. 
Mindenki meglátogatja az egyetem gyönyörű 
klinikáit, de a 64 filléres jegy ára egye­
nesen megbotránkoztatja az idegeneket. Ez 
is idegenforgalmi probléma.

Probléma még Debrecenben a vezető kér­
dése is. Nem hiszem, hogy más országban 
előfordulna az, hogy idegen látogató csopor­
tokat a hivatali főnökök, muzeumigazgatók, 
egyetemi tanárok stb. vezetnék. Amit az ide­
genek tudni akarnak, az rendszerint olyan 
dolog, amelynek elmondásához nem kell spe­
cialista. Éppen ezért szükséges volna, hr gy 
az idegenforgalmi irodával kapcsolatban áll-
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jón egy-két olyan egyén, aki minden esetben 
való megfelelő díjazásért az idegeneket 
nemcsak a városban, hanem a Hortobágyon 
is elkalauzolja.

De nemcsak emberi idegenvezető kell, ha­
nem nyomtatott is. Ezt sem szabad ingyen 
adni, ellenben ha egy, vagy két pengős német, 
vagy francia idegenvezetőt adna ki a város, 
azt minden itt megforduló idegen megvenné, 
a város tehát erre sem fizetne rá. Emellett 
rendkívül nagy propaganda értéke is lenne a 
vezetőnek. Ma, sajnos, a Hortobágy roman­
tikáját és általában a magyarországi viszo­
nyokat teljesen eltorzítva és minden igaz ma­
gyar érzelmű embert felháborító módon mu­
tatják be a különböző mozivállala^ok. Az 
elcsépelt és hazug, mindenki által megunt 
amerikai tehénpásztor romantika helyébe 
most a gulyást és a csikóst szeretnék tenni. 
Éppen ma kaptam hirt arról, hogy egy apa a 
Nyári Egyetemre csak igen nagy aggállyal 
engedi fiát. Félti ettől az országtól, ahol 
olyan vad és szilaj állapotok uralkodnak, 
amilyeneket a mozik mutatnak mostanában 
mindenütt. És ezeket a lelkiismeretlen mozi­
vállalkozásokat az állam és a városok agyon­
támogatják: csikósversenyeket, bandériumo­
kat rendelnek ki ingyen, nem gondolva arra, 
hogy ezek viszonzásképpen nem mutatjlk be 
ingyen a filmet, hanem azokért súlyos millió­
kat vágnak zsebre s csak névleg, vagy éppen 
csak dísznek szerepeltetnek egy pár olcsó 
magyart, akiknek különben semmi beleszólá­
suk sincs a film meseszövésébe. Ezek a ha­
zug dolgok ellenségei az idegenforgalomnak 
s minthogy a városnak joga van a maga te­
rületén felveendő filmeknek szövegkönyvét 
átolvasni, legfőbb ideje volna, hogy ezek fe­
lett a legszigorúbb cenzúrát gyakorolják. \z 
állam úgy látszik erre nem képes.

Szükséges volna ezenkívül, hogy úgy a 
Hortobágyon, mint a csárda közelében, mint 
a Nagyerdőn alkalmas területen hétvégi üdülő 
és sátortábor helyet jelölne ki a város. Ná­
lunk is meg lehetne tenni azt, hogy átlagáron 
hirdetne Debrecen egy napi tartózkodást a 
Hortobágyon és egyet Debrecenben. De 
ennek az átlagösszegnek igen csekélynek kell 
lennie, mert az idegenforgalom alapját nem a 
gazdag ember alkotja, hanem a tömegturista. 
Akkor jönnek gazdagok is, ha az olcsó tömeg- 
turisták elviszik Debrecen turisztikai jóhirét.

Uj Kedvezmény 
vendégeinhneff

Ezen lap előfizetőinek mcg^lóge^aére 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me­
nüt kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar klr. Operahéz 

Nemzeti Színház
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel. 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését két-három nap­

pal e óbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalával (Nincs kocsiköltsége)

warnst

A newyorkiak tüntetnek az uridivat ellen. A praktikus amerikai érzék nem tud 
beletörődni az egészségtelen férfi divatba, amely a nagy bőségben valóban tűr­
hetetlen is. A divatellenes forradalmárok most higiénikus nyári ruhában, amely 
rövid nadrágból és ingből áll, járják be Newyork uccáit, igy protestálva a férfi­

divat zsarnoksága ellen.

Dr. Horváth Gabriella debreceni orvos 
Jáva szigetére indul és Batáviában 16 

évig fog vezetni egy nagy kórházat
A csapókerti egyházrész tanácstermében 

csütörtökön délután lelkes ünnepség kereté­
ben búcsúztatták dr. Horváth Gabriella deb­
receni orvost, aki hétfőn elhagyja Debrecent, 
hogy 16 évig Batávia Blóra nevű városában 
vezessen egy nagy kórházat. Dr. Horváth 
Gabriella, mint a Solatiga-Zönding hollandiai 
missziós társaság tagja megy ki Batáviába és 
szerződése szerint 16 évig fog dolgozni a 
blórai kórház élén. Hat évi munka után egy 
évi szabadságot fog kapni. — Dr. Horváth 
Gabriella, aki dr. Horváth Károly igazgató-

főorvos leánya, igen képzett orvos. Fáradsá­
gos gyarmati szolgálatára hétfőn indul és 
Marseille kikötőjében száll hajóra, mely a 
Szuez csatornán át viszi Jáva szigetére Ba­
távia kikötőjébe.

A messze távozó orvosnőtől a Csapó uccai 
egyházrész tagjai csütörtökön vettek búcsút. 
Megjelent a bucsuünnepélyen dr. Csia Sándor, 
a MÁV igazgató főorvosa is Budapestről. - 
Révész Imre lelkész mondta az ünnepi be­
szédet, melynek elhangzása után dr. Horváth 
Gabriella és édesanyja úrvacsorát vettek.

14» m »t*

Paál Jób vasárnapi debreceni 
előadásában megmagyarázza:

Miért és hogyan teszik tönkre Magyarországon 
a közüzemek a kereskedelmet és az ipart ?

Az egész világon mindenfelé leépítik a köz­
üzemeket, njakat nem kreálnak és a meglevők 
tevékenységét is csökkentik. Magyarország a 
magántulajdon elvén kormányzó államok közül 
az egyetlen, ahol a közüzemek tevékenysége 
túlteng, ahol az ipar és kereskedelem munkájá­
nak több. mint egyharmadát átvették a közüze­
mek, ahol az állam, a városok, valamint az ál­
lam által támogatott és közvetlen állami érdek­
körbe tartozó szövetkezetek termelnek és árul 
nak mindent, amit termelni és árulni egyedü 
az ipar és a kereskedelem hivatott.

Magyarországon egy milliárd pengőnél na 
gyóbb összeg fekszik a közüzemekben, kama 
tozatlanul, sőt legtöbb esetben üzemi deficittel 
terhelten. A szomorú a dologban azután az 
hogy ennek a hatalmas tőkével dolgozó gigan­
tikus szervezetnek kimutatott, vagy kimutat­
ható deficitjét adójával az a kereskedelem és 
ipar kénytelen fedezni, amelyet e közüzemek 
létalapiában támadtak meg és lesznek lassan 
de biztosan tönkre.

A magyar gazdasági válságnak ma tigyszól-

ván egyetlen oka a közüzemek tultengése. Nin­
csen egyetlen árucikk, amit a közüzem ne áru- 
sitar.it, vagy ne termelne. Orsóval kaviártól 
kezdve cipőkenőcsökön keresztül a lazacig min­
dent lehet a közüzemeknél kapni, az állami ős 
városi műhelyek készítenek cipőt, estélyi ru­
hát és női kombinét, irtanak poloskát, pucolnak 
ablakot, árulnak virágot, nyomtatnak levélpa­
pírt, szüretelnek bort, raktáron tartanak fran­
cia pezsgőt, kötszert és rúzst az ajkak szá­
mára, világítanak és pénzügyi tranzakciókat bo­
nyolítanak le, kisérik az embert a születésétől 
a haláláig, mert ők faragják ki még a sírkö­
vünket is.

Erről a hihetetlenül érdekes témáról tart elő­
adást vasárnap, lunlus 29-cn délelőtt 11 órakor 
a debreceni Kereskedő Társulat dísztermében 
egy ismert kiváló hírlapíró, Padi Jób, a Ma­
gyar Kereskedők Lapja szerkesztője.

Az előadást eredetileg a múlt vasárnapra ter­
vezték, azonban a rendezőség nem akarta a 
TUBE debreceni kongresszusának idején más­
irányban is elvonni az érdeklődést és ez volt

Balról: Juhok a hortobágyi hid lábánál. Jobbról: Szarvasmarhák a hidi vásáron.
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az oka annak, hogy az előadást egy héttel ki 
tolták.

Padi Jób vasárnapi előadása iránt Debrecen 
kereskedelmi és ipari életében nagy érdeklő, 
dús nyilvánul meg és mi külön felliivu.knyilvánul meg és mi külön felhívjuk váró 
sunk kereskedőit és iparosait, hogy a minden" 
képpen érdekesnek Ígérkező felolvasásra mcn" 
jenek el.

Görbe tükör
Két férfi találkozik a korzón:
— Hova sietsz? — kérdezi az első.
— Megyek haza. Tudod, a szobalányunk 

váratlanul elment és a feleségem egyedül van 
otthon. Ezt nem szeretem.

— Jó hogy szólsz — feleli a másik. — Ná­
lam viszont az a helyzet, hogy a feleségem 
ment el és a szobalány egyedül van otthon 
Ezt szeretem.

A biztosítási ügynök kapacitálja Kovácsot, 
hogy biztosítsa be az életét az ö intézeténél.

—■ Na és teszem azt, ha meghal az ember 
— kérdezi Kovács —, akkor hogy fizetnek 
maguk?

— Prompt, kérem, prompt... A múltkor 
például egy ember, aki nálunk volt biztosítva, 
az intézet házának negyedik emeletéről le­
ugrott és mikor a második emelethez ért, a 
pénztárnok kihajolt az ablakon a folyosóra és 
úgy nyomta a kezébe a pénzt.

HÖLGY: Pardon, uram... Én nem vagyok 
az, akinek gondol.

UR: Az lehet. Én 
néztem.

tisztességes asszonynak

— Hallgatja az anyósod az uj rádiót?
— Az anyósom? Hová gondolsz? A rádió 

hallgatja őt.

Egy hölgyet elüt az autó. A sérülés nem 
súlyos. A rendőrségen kihallgatják az Áldo­
zatot:

— Mi volt a száma az autónak, amelyik 
elütötte?

— Azt nem tudom, kérem, de a hölgynek, 
aki vezette, kék harangkalapja volt, eletánt- 
csontszin kosztümje, asztrakán prémje, szül ke 
nyilas selyemharisnyája, alligátor-bör cipővel 
és a haja festett volt.

és vizállás-

PÉNTEK, junius 27.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi viz jelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: A m. kir. Országos Tiszti Kaszinó 

szalonzenekarának hangversenye. Vezényel: 
Bertha István karnagy.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- e; 

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak .
3: Piaci árak és árfolyamhirek.

4: Mariancsics Imre novellái: 1. Találko­
zás. 2. Romeo és Julia és a pengő. Felolvassa 
a szerző. , , . ,,

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- £s viza- 
lásjelentés, hírek.

5.10: A Turáni Társaság előadasserozata. 
Cholnoky Jenő dr. egyetemi ny. r. tanar, a 
Turáni Társaság társelnöke: „A turáni A - 
föld.” J . . .

5.40: Radosné Bock Hilda bécsi dalokat 
énekel Schrammel-zene kísérettel.

6.30: Zsoldos Benő: „Erdély emlékei a ma­
gyar regevilágban”. Felolvassa Koncz ban 
dor dr. \

6.50: Balett-est. (Zenekari hangverseny.; 
Vezényel: Polgár Tibor karnagy. Részletek 
Máder Rezső „Mályvácska kisasszony 
balettjéből.

7.50: Ügetőversenyeredmények.
8: Előadás a Stúdióból. ..Az ember tragé­

diája”. Irta: Madách Imre. Rendező: uar. 
Árpád, a Nemzeti Színház örökös tagja, a 
dió főrendezője.

10.10: Pontos időjelzés, időjarasjelen
Maid: Magyari Imre és cigányzenekarának

hangversenye a margitszigeti Markus-e 

rémből.

Küllőid.
12: Z. 15.30: Hg. 16.30: Hg-Becs. 11: G.

20: Opera.
Berlin. 21.05 Hg. Utána: Z. ir„
Brit nemzeti műsor. 19.45: Hg. 20.1* 

21.25: Népek és dalok. 21.40: Opera. 22.33. ■
23.35: Z. , _ „ ,0.

Kassa. 20.05: Operaáriák. 20.35: Z.
G 22: Prága.

Milánó. 19.15: Kz. 20.30: Hg. _ ... 721.30: E. 22.1». “■
Róma. 21.02: Operett. A
Prága. 20: Hg. 20.30: Z. z. ov. — ,

21.02: Operett. A szünetekben le
vasások.

Zágráb. 20.30: Hg. 22.40: Kz.
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KI A TIGRIS ?
A MOZIKÖZÖNSÉGÉTŐL VÁR 
ERRE A KÉRDÉSRE FELELETET

Az

URÁNIA
Gaál Gaszton és Sándor Pál éle 
sen támadták a módosított boletta 
javaslatot is a parlamenti bízott

Ságban
Módosították a javaslatnak a zöldhitelre 

vonatkozó szakaszait is
Budapest, június 26.

A képviselőház egyesitett bizottságai ma 
folytatták a gabonajavaslat vitáját Platthy 
György elnöklésével. A részletes tárgyalást 
kezdték ma meg.

Sándor Pál mingyárt a címhez szólalt fel 
és nagyobb beszédet mondott. Hangoztatta,

hogy gróf Bethlen István szuggesztiója 
csodálatos módon megváltoztatta az egy­
ségespárt felfogását. Eddig a legerélye­
sebben támadták a törvényjavaslatot, 
valósággal „utolsó javaslatnak" minősí­
tették és egyszerre csak megszelídültek, 
mint a bárányok. Mintha olajat öntöttek 
volna a háborgó vízre, egyszerre minden 
elcsendesült, most már minden rendben 

van, a törvény nagyszerű, kitűnő.

— Bethlennek valóban szuggesztiv hatása 
van a pártjára. Úgy játszik a pártja fölött, 
mint a zsonglőr játszik a föld fölött a labdák­
kal.

— fin nem érzem magamat politikai rab­
szolgának, — mondotta Sándor Pál — a kor­
mánypártot sem tartom annak, azonban mégis 
csak íeltiinö ez a hallatlan frontváltozás. En­
nek ellenére azonban ki kell fejtenem aggá­
lyaimat, amelyek még mindig változatlanul 
fennállónak. Bethlen miniszterelnök taktikai 
ügyessége közismert, kihagyja a kényes pon­
tokat, hogy bebizonyítsa a maga igazát

Ki akarta ezt a törvényt? j
Senki ebben az országban, még a kormány­
párt sem. Az összes gazdasági egyesületek, 
az OMQE mind tiltakoztak ellene. Kinek az 
akaratából csinálták tehát ezt? Es különösen 
ki muri mondani, hogy a nép akaratából? A 
miniszterelnök nem' beszélt arról, hogy mik 
az okai a krízisnek. Tisztán világjelenséggel 
állunk szemben? Tudjuk mi is, hogy világ­
jelenség a válság, mindenütt olcsó a nyers­
anyag és drága az iparcikk.

— 1925-ben megmondottam a miniszter- 
elnök urnák, hogy a szőlőbirtokosok válsága 
után jön maid a gabonakrizis. A vámtarifát 
tárgyaltuk 1926-ban, akkor megmondottam 
Gaal Gasztonnal együtt, hogy ezek a vámok 
a mezőgazdaságra rendkívüli mértékben fog- 

I nak ránehezedni.
Bethlen debreceni beszédében beígérte a 
vámtarifa megjavítását, azonban mind­
máig nem történt semmi sem ebben a te­

kintetben.
Most, amikor 1000 métermázsa cseh cukrot 
behozták dumping áron, a cukor vámját 24 óra 
alatt 6 aranykoronával emelték. Hát igy akar­
nak a mezőgazdaságon segíteni?

—■ Rámutattam egy esztendővel ezelőtt a 
kartelek túlzásaira. Azóta már sokan beszéltek 
erről.

Nem a kartelek ellen, hanem azok tulzása! 
ellen támadtunk hűl.

Nem tett azonban a kormány semmit sem 
ebben az irányban, mindössze annyit, hogy az 
Partanácshoz utalta a kérdést, ahol még hozz 1 

sem fogtak annak tárgyaláséihoz. A cement 
vámját sem törölték el, maradt a cement ára 
olyan magas, mint volt.

— Tethát ,l
nemcsak világjelenségről van szó, ha­
nem ránknehezedik a dolog és saját ma­

gunk, illetve a kormány hibájából jutot­
tunk oda, ahol vagyunk.

— Beszéljek a tékozlásról, — folytatta 
Sándor Pál — a tékozlásról, amely az egész 
vonalon folyik? Lillafüreden hír szerint egy 
terem mennyezetének kiképzése 80.000 pen­
gőbe került. Egy szegény országnak szabad 
ilyet megengedni! ahol az adómegterhe'és 
példátlan az egész vonalon?

A miniszterelnök ur tegnap arról beszélt, 
hogy lehetséges a búza árának visszaesése 15 
pengőre. Ez. lehetséges, a jelek erre mutatnak, 
de kérdem, ki tud biztosat? Nyolc nap alatt 
megváltozhat a szituáció. Egy tartósabb szá­
raz idő, mint amilyen a mostani, összezsugo- 
ritja a szemeket.

Kérdem: hogyan szabad tehát — folytatta 
emelt hangon Sándor Pál — egy magyar ki- 
rályi miniszterelnöknek a miniszterelnö i 
székből azt mondani, hogy a búza ara 15 
pengőre is visszamehet, amikor itt vau az 
egész külföld, amely olvassa a miniszterelnök 
szavait. Adni fognak arra, amit a miniszter- 
elnök ur a 15 pengős buzalehctőségérol mond

Itt tehát majd nem vesznek búzát és 
várni fognak.

Szabad hát ezt mondani a miniszterelnöki 
székből?

_ A bolettaterv különben nem segít a bir­
tokosokon. A nagybirtoknak, a 20.000 .50.0 
holdas bérleteknek nincs szükségük rá. A nagy­
birtokok nem számítanak arra, hogj, a iseg 
zisztenciák részéről kapjanak segélyt, hogy a 
szegények kezéből ilyen prémiumot elfogadja-

"Jk' a miniszterelnök ur azt mondotta, hogy 

megint magyar betegségben szenvedünk, a ter­
méketlen kritikában, amely nem latja a lato 
az erdőt. Hogy mondhatja ezt a minisztere -
nők ur? , . . .
_ Tegnap még egészen más volt a javaslat

és most nagy változáson ment ez keresztül.

A javaslat lényegét visszavonták.
A miniszterelnök ur mondotta, hogy távollé- 

tében csinálták ezeket a változtatásokat, ame­
lyekkel nem értett egyet. Hol van tehát a ter­
méketlen kritika? Ez is mutatja a miniszterel­
nök ur valódi mentalitását, hogy azzal is ér­
velni akar, aminek az ellenkezője áll.

Az elnök azután megkérdezte, hogy elío- 
eadia-e a elmet, mire Sándor Pál kijelentette, 
hogy z zz

még a elmet sem fogadja el,
ellenben Gaal Gaszton javaslatát teszi magáévá, 
hogy a javaslat elme ez legyen: törvényjavas­
lat az adóhátralékok szigorú liehajtásáról.

Gaál Gaszton önérzetes 
és erélyes válasza Bethlen Érőt 

számára
Ezután Gaál Gaszton beszélt- 
_ a miniszterelnök ur — mondotta Liaal 

Gaszton. — velem szembeni többször elvan, 
immár nem szokatlan vitatkozást modort al­
kalmaz, amelyről a magyar embefr azt mond­
ja: Másról beszél Bodóné, amikor a bor arat 
kérik. A miniszterelnök ur velem, vagy nem 
tudom kivel szemben a vá,mok eltörlésének 
lehetetlenségét állapította mctc. Hiten kívánsá­
got azonban legalább Is, ami engem illet,

soha és tegnapi felszólalásomban sem hangoz­
tattam'. Ellenkezően, azt hangsúlyoztam, hogy

a vámvédelem kihasználáséival űzött 
visszaéléseknek megfelelő korrigálását 

szorgalmazom.
A miniszterelnök ur ezt is mondotta tegnap: 

„Aki nem helyesli azokat az intézkedéseket, 
amelyeket a kormány a gazd.k érdekében 
ezzel a javaslattal tesz, az nem beszelhet a 
gazdatársadalom nevében, az vonuljon el a 
politikai küzdőtérről és menjen haza a kuli­
jába!" Mindenekelőtt

a miniszterelnök adós maradt annak a 
megállapításomnak a cáfolatával, hogy a 
javaslatban foglalt intézkedések nem a 
gazdák, hanem az államkincstár érdekeit 

szolgálják.
A gazda ugyanis a bolettával csak az adó­
hátralékait és az adóit fizetheti, saját helyzete 
javítására egyéb téren nem fordíthatja, 

az egész rendszer gazdasági eredménye 
tehát nem más, mint hogy az állam a 
gazdák behajthatatlan adójának egy ré­

szét a többi adózókon igy hajtja he.
Nem a gazdák fognak tehát pénzt látni, ha­
nem az ugylátszik megürült állampénztár lo- 
ilyen módon momentán jövedelemhez !'>""■
_ Ami azt a tanácsot illeti, hogy vonuljak 

cl a politikai küzdőtérről, akkor ezt — ameny- 
nyiben a tanács nekem szól — legnagyobb 
örömmel megteszem, mert őszintén mondom,

semmit sem utálok jobban, mint azt a 
sziszifuszi eredménytelen munkát, amelyet 
itt az ellenzéki padokról folytatni kény- 

szeriilünk.
Ha a miniszterelnök ur tanácsa azt jelenti, 
hogy aki csak ennyit ért a közgazdasághoz, 
az ne szerepeljen a közélet terén,

akkor ez a tanács legalább is furcsa éppen 
azon kormány részéről, amely közgazda- 
sági téren csak ennyit volt képes produ­

kálni.
Ami végül azt a fölszólitást illeti, hogy 
amennyiben a fölszólitás nekem adresszalo- 
dott — menjek haza falura, hát ezt a minisz­
terelnök ur könnyen elérheti. Semmi mast 
nem kell tennie, mint az én választókerüle­
tembe is bevezetni a következő választáson 
a kormánynak szokásos Választási módszereit 
és akkor a minisztrelnök ur kívánsága maris 
száz százalékig teljesült.

„Törvényjavaslat a városi la­
kosság kizsákmányolásáról
Gaál Gaszton nagy feltűnést keltő és hatá­

sos felszólalása után Búd kereskedelemi mi­
niszter beszélt és Gaál Gasztonnak azza a 
megállapításával igyekezett szembeszáll!!, 
hogy az állami adminisztráció túl van mere-

tCM a r s a 11 előadó azt javasolta ezután, 
hogy a törvényjavaslat uj einte ez legyen: 
Törvényjavaslat egynémely gabonanem.,ek 

értékesítése érdekében teendő intézkedések-

r°V á r 11 a i Dániel: így is rossz. Legyen az 
uj eim: „Törvényjavaslat a nagybirtokosok 
mik adandó nemzeti ajándékokról.

Propper Sándor: fin ezt a címet aján­
lom: „Törvényjavaslat a városi lakosság ki­
zsákmányolásáról.“ ,

Az egyesített bizottságok többségé meg 
szavazta Marsall előadó módosítását.

A parlament egyesitett bizottságai ma dél­
utáni illésen folytatták a boletta javaslat rész­
letes vitáját. A 36-ik szakasznál Marschall be­
reue előadó a következő módos,tvanyt tette 

„A gazda a termelési év júliusi napja elolt 
előre eladott terményét köteles abban az eset­
ben is szerződés szerint szállítani, ha a ter­
mény helyi Piaci ára az átadás helyen, es nap­
ján magasabb, mint a kikötött ar. Km telheti 
azonban, hogy a vevő a magasabb egységár 
szerint számított vételárat nzesscti, levonva be­
lőle a vételár előleg után számított kamatokat. 
Ha a vevő nem hajlandó a vételárat így kiegé­
szíteni, akkor nem köteles több terményt át­
adni, mint amennyi a kialkudott egységár sze­
rint számított vételár és a felvett vételár elő­
leg után számított együttes összegnek a szer­
ződésben kikötött teljesítési nap piaci ara szc 
ríni számítva megfelel. A vételár előleg utáni 
kamatot a vételár előleg kifizetési idejében a 
helybeli pénzintézetek által nyújtott rövid le­
járatú kölcsönből szokásos kamatláb szerint 
kell számítani."

Több hozzászólás után a bizottság az elő­
adó módosításával elfogadta a szakaszt........

A boletta törvényjavaslat részletes vitáját 
holnap folytatják.

I — A™*8rfteiykópek tökéletes kWolgo- 
1 UM Liener fo«oUbor»toriurnában, Ferenc
iimé ut 34. Tetei«, 1048.

A debreceni független újság

telefonszámai:
Kiadóhivatal........................... * ’ ’ ‘ 1*
Ftókkiadóhivatal é. kolc.önkonyv.ar 5-76^

Szerkesztőség nappal..................................

Saerkesztoseg ........................................

_ Preineszberget^Jenö vizsgálóbíró ál­
lapota javult. Részletesen beszámoltunk 
már arról a balesetről, amely hétfőn haj­
nalban a hortobágyi országúton tonent. 
Preineszberger Jenő dr vizsgálódó nk 
több birótársával Lillafüreden volt kirán 
duláson, kizuhant a robogo autóból es a 
fején szenvedett súlyosabb zuzodasokat.
Az autó ajtaja nem zárult pontosan .s3 gy 
történt meg, hogy az ajtónak tantaszkod 
vizsgálóbíró a kövezetre zuhant a koca 
bői. A vizsgálóbírót a lakasan apoj 
a csütörtök délután nyert értesül-s_ szc 
rint az állapotában olyan javulás állt bu 
hogy rövidesen elfoglalhatja ismét uva a

lat' Az evangélikus elemi iskolai beirata- 
sokat július hó 1-én és 2-an, kedden cs 
szerdán délelőtt 8—1 óráig eszkozlom.
Újonnan jövök áll. anyakönyvi kivonatot, 
ol ási és esetleg utolsó isk. b zonv,tvanyt 
tartoznak felmutatni. Polster

_ Izraelita istentiszteletek a Deák Le 
renc uccai templomban Korach szómba 
ián- pénteken este hét óra negyven perc 
kor' Szombaton reggel hét, délelőtt fel 
tizenegy, délután öt és este nyolc óra hu 
szűnik perckor. A Kápolnám ucca, temp­
lomban szombaton reggel egynegyed nyolc
órakor. Hétköznapokon reggel fel h 
este nyolc óra öt perckor^ ANUM
iftiOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
a nFRRECENI független újság.
A DASvetitsvolt növendékeinek Garden 
Partyja. Rendkívül kedves . ossze,ove.el 
színhelye lesz vasárnap délután ^ u ^

Garden Partyra gyűlnek össze. A kert 
gyönyörű parkjában mindenütt aszti*10^ 
és székeket helyeznek el, aho a vö t 
vendékek csoportokat alkotva kedves 
visszaemlékezéssel töltenek e par orat. 
mialatt fagylaltot szolgainak fel. A tata. 
kozó vasárnap délután öt órakor veszi kez­
detét este nyolc óráig fog tartam s aíon 
a Svetits-intézet minden volt növendéke 
részt vehet. Már egy ízben volt ilyen ősz- 
szövetei s akkor a Garden Party olyan 
pompásan sikerült, annyira kedves es han­
gulatos volt, hogy most, vasárnap ezert» 
métlik meg újra. Akik a volt novend kék 
közül a Garden Partyn reszt akat na* 
venni, forduljanak részletes, felvilágosítá­
sért a Svetits-intézetben Aloizia tisztele

noverhez^ebrecenj róm. kath. polgári fiú­

iskolában (Varga ucca 4. szám)aj°vo 
tanévi rendes beírásokat jumus ho 27-en 
és 28-án végzik. Az I. osztályba jelentke­
zőknek feltétlenül szükségesek: 1. ke­
resztlevél. 2. Elemi , iskolai b-zonyi vany, 
IV. osztályú bizonyítvány. 3. 
bizonyítvány. A beíráskor 10 pengő t 
lér fizetendő. Igazgatóság. . _ . . ,

_ Az összes megjelenő szepirodalm
újdonságok, tudományos és ifÍUS”g'^, 
vek a megjelenés után azonnal kaphatok 
a Debreceni Független Újság Kolcso
könyvtárában. „

__ A KIÉ kerékpáros csoportja vezető­
sége ez utón értesíti a csoport.tagjait 
hogy e hó 29-én, vasarnap kirándulást 
rendez Hajdúböszörménybe. Indulás reg­
gel 8 órakor a KIÉ otthonból, érkezes 
ugyanoda este 6 órakor. Akik a kirándulá­
son részt akarnak venni azok szombaton 
este 8 órakor jelentkezzenek a KlE-ben a 
csoport vezetőjénél. .......
legjobb hirdetési orgánum 
A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSaG. 

_ Eszméletét vesztette a nagy forróság.
ban. Rosenfeld Annus 10 éves leányka a 
nagy forróságban eszméletét vesztette a

®J - • I, - •Hí. « 1„X«r ^ znt-f'n \ 7Kossuth uccán és elterült a kövezeten. Az 
orra vére is eleredt. A mentők részesítet­
ték segélyben és kiszállították a klinikára.
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— A K1E anyáknapi irodalmi estélyén
felülfizettek a következők: Sallay Lajosné 
2.—, Mocsáry László 3.—, dr. Balogh Ist­
vánná 6.—, N. N. 1.—, N. N. 2.—, dr. 
Kertész Endre 4.—, Karay Sándorné 4.—, 
N. N. 2.—, N. N. 1.—, N. N. 1.—, dr. 
Görgey Márton 5.—, N. N. 1.—, Linden­
feld Lajos 5.—, Greiner Mihály í.—, 
Csánky Adorjánná 10.— P, melyekért ez­
úton mond hálás köszönetét a KIÉ veze­
tősége.

—A városi Ipariskolák évzáró vizsgálatai 
folyamatban vannak és a mai nappal bezáród­
nak. A nőipari szakiskola utolsó évfolyamá­
nak évvég! Vizsgálata 10-én tartatott meg. 
Ugyanezen tanfolyam Írásbeli képesítő vizs­
gálata II 12. napjain, szóbeli képesítője pe­
dig 23-án folyt le Fcrenczy Emil miniszteri 
tanácsos, iparoktatási főigazgató elnöklete 
mellett. Ezen a vizsgálaton 25 növendék nyert 
képesítést a nőiszabó iparra, akik egy évi 
szakba vágó gyakorlat után önállósíthatják 
magúikat. A főigazgató a legteljesebb mér­
tékben meg volt elégedve a vizsgálat eredmé­
nyével. úgy annak elméleti, mint gyakorlati 
részével. A növendékek kiállított munkái a 
legkényesebb igényeket is kielégítik. Az is­
kola I. és 11. osztályának évvégi vizsgálatai 
június 20. és 21. napjain folytjék le kitűnő 
eredménnyel. A leány- és fiutanonciskola év­
végi vizsgálatai (54 fin és 18 leányosztály) 
20-án kezdődtek s a mai napon végződtek. 
Délután 4 órakor lesz a vizsgálati jutalmak 
ünnepélyes kiosztása s az iskolai év ünnepé­
lyes bezárása, kedvező idő esetén az iskola 
udvarán, kedvezőtlen idő esetén az intézet 
tornatermében. Az évvégi konferenciák június 
27-én és 28-án lesznek. Ezeken a konferen­
ciákon búcsúzik el a vezetése alatt álló isko­
lák tantestületeitől dr. Gulyás István meg­
bízott igazgató, aki 1924. szept. 1. óla áll az 
ipariskolák élén. Utódát' az ipariskolai fél­
ti gyelőbizottság a nyári szünet alatt fogja 
megválasztani.

— Tűz támadt Ullmann Salamon R. T. Piac 
uccal raktárában. Csütörtökön délután rövid­
zárlat következtében tűz támadt az Ullmann 
Salamon RT Piac ucca 69. szám alatt lévő 
raktárában. A tűzoltók percek alatt kivonultak 
és eloltották a tüzet, mielőtt sok kárt tehe­
tett volna. A rövidzárlat következtében né­
hány méter vezeték égett el.

— A KIÉ vasárnapi kirándulása. A 
KIÉ junius 29-én, vasárnap délután 2 óra­
kor az összes serdülő csoportjai részére 
kirándulást rendez a Nagyerdő pallagi ol­
dalához. Ez utón kéri a serdülő csoportok 
tagjait, hogy vasárnap délután háromne­
gyed 2 órakor legyenek a nagyerdei víz­
toronynál, ahonnan közösen indulnak a 
Pallagra. Visszaérkezés este 7 órakor 
ugyanoda. Ennivalót mindenki hozzon ma­
gával, mert szalonnasütés is lesz.

t. előfizetőinket kérjük,
szíveskedjenek az alanti szelvényt, lehetőle g 
2-1 nappal az elutazás előtt pontosan kitöltve 
beküldeni, hogy a lapot szokott pontosság­
gal és fennakadás nélkül utánuk küldhessük

Név: - - •

Régi cím: — •

Uj óim : — — 

Mikortól meddig

Kivágandó és levelezőiedre ragasztva ok­
vetlenül postán beküldendő: Debreceni 
Független Újság, Debrecen, Piac ucce 49
Ne a kihordóval teaa*k megüzenni a cim-

váltoiást 1

Mozgószinházak műsora:
URÁNIA. VÍGSZÍNHÁZ.

Telefon« 12-64. TaWw: 14-T1.

Ma 7 és 9 órakor Ma 7 és 9-kor

teljes hangos műsor. Békeffy László és társulatának kabaréelő- 
adása. Az Andrássy úti színház legjobb tréfái

1. Észak honában. (Hangos utleiró film.) és magánszámai és Radó Sándor legmulatsá-
2. Ki a Tigris? (Az Ufa bűnügyi hangos 
filmje, a főszerepekben: Charlotte Susa és gosatib dalaival.

Harry Frank.) Rendes helyárak 50 fillértől.

A betétdalokat Willi Kollo szerezte.

Vasárnap délelőtt 11-kor ifjúsági előadás.

— [fülesetek munkaközben. Kiss Béla 22
éves Nyilastelep, Malvin ucca 41. szám alatt 
lakú munkásnak a jobb mutatóujját összeron­
csolta a gép. — Szilágyi Mihály 19 éves mun­
kásnak a kezéről egy ujját leszakította egy 
papirvágógép. A balesetek sérültjeit a mentők 
részesítették első segélyben. A vizsgálat meg­
indult annak megállapítására, hogy kit terhel 
a felelősség. L.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Iparos tanonciskolái rajzkiáliitás. A négy 
évvel ezelőtt tartott kerületi iparostauonds- 
kolai rajzkiáliitás ez évben megismétlődik. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeleté 
alapján Förster Tivadar iparoktatás! főigaz­
gató megbízta dr. Gulyás István ipariskolai 
igazgatói, iiogy a Debrecen kerületi ipuros- 
tanoneiskoiak 1930. iskolai évi rajzaiból ren­
dezzen kiálitást a debreceni iparostanoncisko- 
Iában. A kiállításnak lanmenetszcrünek kell 
lennie s célja egyfelől az egyes iparostanonc- 
iskolák rajztan! tásúnak egybehasonlitása, más­
felől az iparostanonciskolai raiztanitás ered­
ményének a nagy közönség, különösebben a 
legközelebbről érdekelt iparosság előtt való 
bemutatása. A rajzkiál litáson, mely julius hó 
6-tól 14-ig tart, a debreceni iparostanoncisko- 
lán kívül 14 vidéki iparostanonciskola vesz 
részt s eredmények elbírálására a főigazgató 
elnöklete alatt 9 tagú bizottság alakul. A ki­
állítással kapcsolatban ugyancsak a főigazgató 
elnöklete mellett az érdekelt iparostanoncis­
kolai rajztanárok értekezletet tartanak, me­
lyen a kiállítás tapasztalatai alapján az ipa- 
rostaiionciskolat raiztanitás fejlesztésének ion

tos kérdése kerül beható tárgyalás alá. Erre 
a kiállításra, melyre még különben alkalmilag 
visszatérünk, már most felhívjuk az éideklődö 
nagyközönség, különösen az érdekelt iparos­
társadalom figyelmét.

— Gazdaifjak és leventék játszák „A 
mi falunkat”. A Haláp hármashegyi gazda 
és levente ifjúság vasárnap hat órai kez­
dettel előadja Than Gyula „A mi falunk” 
sok sikert elért népszínművét. Erre az elő­
adásra Debrecenből nagyon sokan mennek 
ki a vasárnap délután fél kettőkor induló 
guti vonattal. Érdekes, hogy a gazda és 
levente ifjúság hatalmas külön nyári szín­
házat épített, amely nagy befogadó képes­
sége mellett hatalmas színpaddal bír. A 
szereplőket Tóth Miklós áll. tanító és neje 
Kovács Matild fáradhatatlan buzgósággal 
és rendkívüli sikerrel tanítottak be. Az 
előadást tánc vigalom követi.

— A világhírű Meinl-kávé eszményien finom, 
teljes aromája kiválóan érvényesül cégünk kü­
lönlegességében, a mi kávécsokoládénkban. — 
Meinl Gyula kávébehozatala és csokoládé­
gyára.

— Varrógépet, írógépet, kerékpárt, rádiót, 
gramofont szakszerűen javít egyévi jótállással 
Molnár Testvérek műszerészek. Telefon 727.

— A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.

— Énektanítás. Hangképzés a legelső mes­
terek módszerével. Betanítás dalokra. Jelent­
kezés délután 2—4. Piac ucca 40. I. emelet.

— Belga legfinomabb olajkövek bo­
rotva és műszer fenéshez Kántor Ernő és 
Társánál.

«fi I IkNGiVERSENY*
Az Országos Kamaraszínház 

Debrecenben

1930 junius 27.

Alapi Nándor Országos Kamaraszínháza, 
amely hét esztendő óta felt ki igen értékes 
munkásságot a magyar vidék színházi kultúrá­
jának emelése érdekében, az idén ismét elláto­
gat Debrecenbe. Az Országos Kamaraszínház­
nak ez a harmadik debreceni vendégjátéka; a 
tavalyi még élénk emlékezetében él a debreceni 
közönségnek, amely annyira méltányolta a Ka­
maraszínház törekvéseit, hogy a vendégjátékot 
meg is kellett hosszabbítani s tudvalevő, hogy 
a Kamaraszínház két tagot is adott a Csokonal- 
szinháznak, az azóta Budapestre szerződött 
Ditról Icát és Tuboty Lujzát, aki jövőre is a 
Csokonai-szinház tagja marad.

Az Országos Kamaraszínház jelenleg Miskol­
con játszik és onnan jön iulius 10-ikén Debre­
cenbe, ahol a Csokonai-szinházban játszik. A 
Kamaraszínház műsora a követlfczö; Herceg 
Ferenc: Tilla. Molnár Ferenc: Hattyú. Körös 
Andor: Szürkehályog. Fodor László: Bölcsö­
dül. Drégely Gábor: Szerencsefia. Pirandello: 
Minden lóra fordul. G. B. Shaw: Az ördög 
cimborája. Paul Géraldy: Róbert és Marianne. 
Pagnol: Topáz. Zilahy Lajos: A jégcsap. Uj- 
házy György: Beleznay-aszszonyok. Sophus 
Michaelis: Forradalmi nász. O. Neill: Különös 
közjáték. Mészáros Sándor: Parázs a hamu 
alatt.

II ÖN IS
csak akkor használja fel jól idejét, ha beiratkozik a

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBA

SZÉCHENYI UCCA 2. 
(Kistemplom mögött.)

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSEI:

Üzv. Egri Mihály né született Boros Eszter 
életének 83. évében elhunyt. Temetése i. hó 
27-én délután 5 órakor lesz a Péteriia uccai 
temető halottasháztól a ref. egyház szertar­
tása szerint tartandó ima után a Péteriia uccai 
temetőbe.

Id. Molnár Gyula nyug. máv. tisztviselő éle­
tének 74-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 
27-én délután 6 órakor lesz a Szentanna uccai 
kápolnából a róni. kath. egyház szertartása 
szerint tartandó beszüntetés után a Szent 
amia uccai temetőbe.

Az Országos Kamaraszínház vezetősége a 
következő: Alapi Nándor igazgató, Piinköstt 
Andor dramaturg-igazgató, Miskey József és 
.lakó Pál rendező, Dcry Béla és Czcgléáy Béla 
titkárok. A művész-személyzet tagjai, akik kö­
zött a debreceni közönségnek tavalyról már 
számos ismerőse van, a következő: Mihályi 
Mária, Magon Dóra, fíyurmatliy Anikó, Réz 
Mária, Hitbay Klára, Kolos Margit, Vass Ida, 
Polgár Margit, Miskey József, Dcry Béla, Bán- 
Mily László, Kovcits Antal, Jdkó Pál, l’etö Zol­
tán és Sugár Károly.

Az Országos Kamaraszínház első előadása 
julius 10-én lesz.

Békeífy kabaréturnéja a Vígszínház, 
mozgóban

Csütörtök este kezdte el a Vígszínház-moz­
góban négy napos vendégszereplését a Bé­
ke í f y-féle nyári kabarétársaság, melynek 
starjai Békeffy László és Radó Sándor, 
a budapesti Andrássy úti színház művészei. A 
pesti kabaréstilus kedvelői zsúfolásig töltöt­
ték meg a Vigszinház-mozgó nézőterét és jó­
kedvvel mulattak Békeffy savas-borsos 
társadalmi és politikai konferanszain, melyek­
nek csípős izét szókimondás, merész gúny és 
ötletes aktualitás teszi élvezetessé. Az utóbbi 
ugyan sajnos kissé megkésve érkezett el Del), 
recenbc. A lokális pesti tréfát, az elmúlt szc- 
zon politikai és színházi karikatúráit Radó 
Sándor modoros, de mindig kedélyes kupiéiban 
élvezte a közönség és a szellemes, mókás 
Békeffy-jelenetekben, melyekben a férfisztá­
rokon kívül a kedves László Ily és Szász 
Lilli ügyeskedtek, bőven kijutott a taps a ven­
dégszereplőknek. (bU

SPORT
A Debreceni Vasutas Sport Club julius hó 

6-án kerékpárversenyt rendez.
Debrecen sportközönségének nagy érdeklő­

dése előzi meg a iulius hó 6-án a DVSC ren­
dezésében lebonyolításra kerülő „Csepel” ke­
rékpárversenyt, amelyen a legjobb debreceni és 
tiszántúli versenyzők kerülnek a mezőnybe. A 
verseny már a hatalmas mezőny miatt is rend­
kívül izgalmasnak Ígérkezik, amit az eddig je­
lentkezett indulók tömege bizonyít. Minden bi­
zonnyal rekordjavitás is várható, hiszen a deb­
receni kerékpárosok hosszú hetek szorgalmas 
tréningével készülnek erre a nagy küzdelemre, 
amely a böszörményi országutszakaszon fog 
lezajlani 80 km-cs távon.

A verseny rendezősége nagy agilitással dol­
gozik azon, hogy a siker teljes legyen s min­
den tekintetben kifogástalanul bonyolittassék 
le a nagyszabású meeting. A versenyzők iulius 
hó 6-án reggel 6 órakor indulnak Debrecenből 
és az elsők valószínűleg már fél 10 órakor cél­
hoz érnek. A sportdicsőségen kívül az is sar­
kalni fogja a versenyen résztvevőket a legna­
gyobb teljesítmény elérésére, hogy a csepeli 
Weiss Maníréd-gyár értékes tiszteletdijakat tű­
zött ki. Meg kell még említeni, hogy a verseny 
összes résztvevői fdö-éremdljakkal lesznek ki­
tüntetve. Nem kétséges, hogy ez a verseny a 
Tiszántúlnak az idén Icgiiagyobbszabásu kerék­
párversenye lesz.

1930 juniui

20.50—21.10, W 
10.35—10.50. tál 
II. 13.00—13.75, 
! 2.95—13.00. cg 
ÍJ.70-MM za 
7.60.

A budapesti 
Ogg 41.00—415 
.17.50, 4-cs 31.5 
0-ás 30-50, roz

V
pénznemek: 

óránk 79.60 —8< 
V»r. 152.60- if 
568.70—570.70, 
land! fit 229.2 
(A.15, Lei 3.36
_30.10. Némel
korona 152.65-
_80.875, Svájc
153.20 -153.80.

Gabonatőzsde.
Határidőüzlet: Búza: Október 18.65. zárla 

18.84—85. Rozs: Október 10.85. zárlat 11.0 - 
04. Tengeri: Julius 12.85, zárlat 12.75—77, aug. 
13.00, zárlat 13.05—07. Tranzitó-tengeri: Juhu 
11.20, augusztus 11.55.

Kcszdrutizlet hivatalos árjegyzései: 
tiszai 77 kg 20.90—21.25, 78 kg 2t.20—-21--
79 kg 21.50—21.85, 80 kg 21.65-22.06, Ms- 
77 kg 20.16—20.55, 78 kg 20.36-20.70, <v

A Debrecen 
közfürdőkre ( 
natkozólag a 
erkölcsiség vő 
rendelet 38. § 
a következők(

Undort ger; 
ben szenvedő 
nálhatiák.

Vetkőzni. ( 
fürdeni pedig 
fürdőruhában 
csak a 12 c>
nek.

Úszni nem 
az c célra k
tózkodlialnak

Egymásnak 
kergetőzés s 
a íürdőző kö 

A medence 
káról és a ír 
ról szabad.

Tilos a he 
papír, cigar 
homokba tci 
tcsládák szó

A fürdőké 
medencében 
macskát be\

HenteNel

kttltSnl
LINDEN»

EOT Araó
ÉS KüYSZI
MEG. mini
GAHR BETt
hittatnak

EEI.VIL.iGO

A kért ide 
cs holnap

fiók ötve

E
augusztu 
ha, elősz 
és melli 
u. 9.



Junnia 27.

I a 1 kozó
! 4. 82,

Boros Eszter 
'emelése f. hó 
Héterfia uccai 
ívház szertár- 

Péterfia uccai

tisztviselő élc- 
remctése f. hó 
zentamia uccai 
íz szertartása 
után a Szent

vezetősége a 
ístató, Piinkösti 
skcy József és 
s Czcglédy Béla 
tagjai, akik kn- 
tavalyról már 

étkező: Mihályi 
Ihy Anikó, Réz 
argil, Voss Ida, 
Déry Béla, firm- 
6 Pál, Pető Zol-

: első előadása

Vígszínház.

/igszinház-moz- 
eplését a B c- 
aság, melynek 
R a d ó Sándor, 
áz művészei. A 
atfolásig töltöt- 
íézőterét és jó- 
y savas-horsos 
nszaitt, melyek- 
nerész gúny és 
essé. Az utóbbi 
rkezett cl Deli- 
az elmúlt sze­

katúráit R a d ó 
lélyes kupiéiban 
illemes, mókás 
cit a férfisztá- 

Ily és Szász 
tt a taps a ven- 

(bit

Club julius hó 
t rendez.

nagy érdeklő- 
ált a DVSC réti- 
ilő „Csepel“ ke­
lőbb debreceni és 

a mezőnybe. A 
:iy miatt is rend­
mit az eddig te­
rnyit. Minden bi­
tó, hiszen a deb- 
íetek szorgalmas 
tagy küzdelemre, 
útszakaszon fog

y agilitással dol­
ts legyen s min-
il bonyolittassék 
versenyzők julius 
Inak Debrecenből 
él 10 órakor cél- 
kivtil az is sar- 

vevőket a legna- 
hogy a csepeli 
isztelctdijakat til- 
. hogy a verseny

crék-

1930 iunius 27- ^
ttJCCtfTSi \UUc.\vrmvrTA..' W-'Xwr/YTrr^:..-rrvTVYTTTnz,

7nS(, 21 10, 80 kg 20.70—21.20. Pcstv. rozs 
; 'X-10 50, lak. árpa I. 14.00-14.50. tak. árpa
, ,3 00_13.75. repce 27.50-28.00, tiszai teng.
íj95-13.00, egyéb tengeri 12.95-13.C0, zab i. 
|37ü_14.00, zab II. 13.25-13.50, korpa 7.50—

7 /t budapesti és vidéki nagymalmok lisztdrur.
41.(I(t—41.50, Cg 40.50- 41.00, 2-cs 37.00 - 

,75f)j 4_cs 31.50—32.50, 6-os 23.00—23.50, rozs 
,30.50, rozs 1-cs 19.9(1.0-á

V alutaárf oly amok.
pénznemek: Angol font 27.75-27.90, Belga 

ralik 79.60 -80.—. Cseh kor. 16.91 -17.01, Dán 
, ,’r 152.60— 153.20, Dinár 10.03—10.11, Dollár 
568.70 -570.70, Francia frank 22.30—22.60, Hol- 
laejj f,t 229.2(7—2.30.20, Lengyel zloty 63.85- 
(415, Lei 3.36 3.40, Leva 4.11—4.17. Lira 29.81) 
—30.10, Német . márka 136.00—136.60, Norvég 
korona 152.65—163.25, Ősz'rák schilling 80.475 
_S0.S75. Svájci frank 110.65- 111.15, Svéd kor. 

153.20 153.80.

RENDELET
A Debrecen sz. kir. kir. város területén levő 

közfürdőkre (uszodák, strandfürdők sth.) vo­
natkozólag a testi épség, közegészség és köz- 
crkőlcsiség védelmében a 37823—1921. Bm, sz. 
rendelet 38. §-ában gyökerező jogom alapján 
a következőket rendelem:

1.8.

Undort gerjesztő vagy ragályos betegség­
ben szenvedők a közös fürdőket nem hasz­
nálhatják.

2- 8.

Vetkőzni, öltözni csak csukott 'kabinban, 
fürdeni pedig csak a felső testet is takaró 
fürdőruhában lehet. Pusztán úszónadrágban 
csak a 12 éven aluli fiugyermekek fürödhet­
nek.

3. 8.
Úszni nem tudók a fürdőmedencének csak 

az c célra kijelölt sckúlyvizü részében tar­
tózkodhatnak.

4. §.
Egymásnak vizhelökése, viz alá buktatása, 

kergetőzés s oly játék vagy viselkedés, mely 
a íürdöző közönséget zavarja vagy sérti tilos.

A medencébe ugrani csak a mélyvizi desz­
káról és a medence ezen deszka felöli oldalú- 

I ról szabad.
5. 8.

Tilos a homok területén bármiféle hulladék 
papír, cigaretta, szivarvég sth. elszórása, 
homokba temetése. Ezek gyűjtésére a szeme­
tesládák szolgálnak.

6. §.

A fürdökabiiit benrocskolni, fürdőruhát a 
medencében kimosni, a fiirdöterülctére kutyát, 
macskát bevinni tilos.

7. §.
Amennyiben a íiirdö területén buffet van, 

étkezni csak ott lehet, de a buffet használása 
senkit se kötelez rendelésre.

8. §.

Tréning és versenyuszás, valamint vizipoló 
hétköznapokon reggel 6 órától fél 9-ig, délután 
fé! 7 ólától 8-!g szabad,

9. 8.

A város te; öleién levő közfürdőkben (uszo­
dák, strandfürdők sth.) tilos bárkit beleegye­
zése nélkül lefényképezni.

Ezen helyeken és a tilalom beiaruisa mel­
lett csak az a hivatásos fényképész fotogra- 
fálhat keresetszeriien, akinek erre az illető 
közfürdő tulajdonosa írásos engedélyt ad.

10. 8.

Ezen rendelet rendelkezéseinek és tilalmai­

nak megszegése vagy bármi módon való ki­
játszása, ■— amennyiben súlyosabb beszámí­
tás alá nein esik, kihágás és az 1928. X. 
t-c. 5. S-a értelmében 1 pengőtől 100 pen­
gőig terjedhető pénzbüntetéssel esetleg 5 na­
pig terjedhető elzárással büntetendő. A 9. 8- 
megsértése esetében a fényképlemez (film) s 
az esetleges és bárki birtokában lévő máso­
latok Icíoglalandók és megsemmisítendők.

11. s.
A kihágások feletti bíráskodás a m. kir. á!- 

lamreudőrség hatáskörébe tartozik.
Ezen rendelet kihirdetése után azonnal Ir­

ály' a lép.
Debrecen, 1930 lunlus hó 23-án.

Ságy Lajos
m. kir. rendöríötaiiácsos 

a m. kir. államreudőrscg debreceni 
kapitányságának vezetője.

AriiniT gipsz, kátránypapir, inéez 
PtMfnll gyári árban kapható
ULmLli I I POU-ÁK Z8IGMOMD .ll
Debrecen, Miklós u c c a 13.

amatőr és szafofényfcépészBli
Szakái Géza

részére a legkiválóbb fotócikkek

Debreceni magyar konyha.

Rodt Párád
Állomás közelében.

Kosztol és lakást 5 pengőért 
adok naponta. Külön lakás is 

kapható.
NAGY FERENC

HenteMCk, vendéjfl^Hok SKyelmébe !

SZEGEDI PAPRIKA-
kttlßnlfgessögtik. Állandóan nagy raktár.

UNDEN “HELD, DftGENFELD TSR 7. SZ.

LEMEZEK
FILMEK, PAPIROSOK 

VEGYSZEREK

Kardokat, bajoneteket, 
autó és bármilyen al­
katrészeket szépen és 

olcsón

ez egész világon elismert legjobb ametC- 
rek egyike fényképészeti szaküzletében

Ferenc József ut 34. sz.
(Hegedűs és Sándor-ház) 
FŐÜZLET BUDAPEST, DOROTTYA U. 1. 
Fényképező ée mozigépek nagy választékban, 
állandóan friss LEMEZEK, FILMEK, PA­

PÍROK, VEGYSZEREK minden gyárt­
mányban raktáron, u. m. : Kodak Gewaert, 
Imperial, Pirutz, Agfa, Hauff, Schleiss- 

ner, Ilford, Satrap stb, — Amatör fel­
vételek leggyorsabban és legszebb 

kidolgozásban. — Szakszerű felvi­
lágosítások ás tanácsok külön­

féle művészi e I- 
j árasokról 

is ! ül !!

MODERN KÉPKERETEK 
állandóan raktáron.

Foldván
I csak Széchenyi u. 55 
Tel. 168.

Gyönyörű világos

imtiiHíill-il
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadták.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

Beton kutgyürük, beton 
csövek, cement és mozaik 
burkoló lapok, fayence 
falkurkoló lapok, mükó- 

lépcsök
legolcsóbban beszerezhetők

Lukács Vilmos 
és Testvére

műkS- és cementgyáréban

DEBRECEN,

Károly Ferenc József ul 3|b.
Telefon i 308.

bot afróhirdetés tíz szóig ötvem fillér 
És EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
“KG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. Es 8-12. számú telefonon

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FÖKI ADÓIT TVA- 
TAI.DNK11AÄ : FERENC JÓZSEF OT (PIAC CCCA) 4SÁ 
SZÁM, FIÓKKI A DÓHIVATALDNEBAK SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R* 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC Of.CA 34. SZ ÁS 

, l.ATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —'

... ■ •/ Rarntftáons

Piri.
A kért időben és helyen ma 
cs holnap várjuk. 1771—a

Nyugdíjas
állásban levő férfi vagyok, 3 
hónapig Gyopáros fürdőn 
nyaralok, házasság céljából 
megismerkednék olyan haja- 
dormal, vagy özveggyel, ki­
nek némi hozománya van, 
vagy lesz. Azon hölgy, ki 
hajlandó velem megismer­
kedni, írjon egy levelet, mi­
után személyes látogatásra 
kérek tőle engedélyt. Level­
eim: Kiss Orosháza, Posta­
fiók ötvenkét. 1683—a

i.TUíffii
Kiadó

augusztusra uccai kettő szo­
ba, előszoba, konyha, speiz 
és mellékhelyiségek. Hajó 
u- 9. 3471—b

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
virágos csendes udvarban 
intelligens urnák vagy 
hölgynek elsejére kiadó. — 
Rothermere (Darabos) ucca 
20. 3608—b

Kétszobás
garzonlakás fürdőszobával, 
esetleg házaspárnak is, bú­
torral vagy enélkül augusz­
tus elsejétől kiadó. Cim a 
kiadóban. 1744 b

3 szobás
lakás teljesen újonnan átala­
kítva kiadó. Csapó u. 23.

3499—b

Fürdövendégek
úri lakást olcsón kaphatnak. 
Ugyanott nyaraló a hőfor­
rás közelében kiadó. Schirf 
Hajdúszoboszló. Telefon 32.

1772—a

Különbejáratu
világos jól bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ur.ca 15., 
emelet. 1779- a

Kiadó
különbejáratu szépen búto­
rozott uccai szoba. — 
Batthyány ucca 5. 3640—a

Kétszobás
balkonos lakás elsejére ki­
adó. Kossuth ucca 39. 3642b

Barátságos,
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt­
épület, I. emelet 6. ajtó.

1102-d

Napfényes
szép szobás, előszobás lakás 
vízvezetékkel, villannyal ki­
adó. Magoss György-tér 1.

3409—c

Lakónélküli
udvarban különbejáratu sze 
pen bútorozott szoba magá­
nosnak kiadó. Pacsirta 11.

36-tl—b

Piac ucca 38.,
I, em. csinosan bútorozott 
szoba azonnal kiadó. 3643-a

Kiadó
azonnal két szobás udvari 
garzon lakás és három szo­
bás modern lakás teljes 
komforttal. Vár ucca 8.

3636- a

Egy
szép szoba konyhával és egy 
uccai pince szoba augusz­
tusra kiadó külön is. Barna 
u. 10. 1736 b

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Simonffy ucca 29.

1729—c

Egy
szoba, konyha, speiz azon­
nalra kiadó. Délisor 23. 
Szabó. 3580-d

Csinos
bútorozott szoba előszobával 
uraknak vagy párnak ki­
adó, esetleg bútor nélkül is. 
Nyíl u. 116. 3581—c

Egy
szép uccai pince szoba 
augusztusra kiadó. Barna u. 
10. 1737—b

Kétszobás
uccai lakás kiadó. Homok 
ucca 139. Érdeklődni Lu­
kács, Piac 41. 1750 d

Bútorozott
udvari kis szoba julius 1-rc 
kiadó. Ispotály ucca 13.

3508- d

Elsőrendű
különbejáratu szoba egy-két 
egyénnek julius 1-re kiadó. 
Vígkedvű 14. 3432—d

Kiadó
egy ince szoba lakás. Vár 
ucca 8. 3635—a

Két
uccai szoba, előszoba, gar­
zon lakásnak, irodának ki­
adó. Csapó u. 10. 3539—b

Bútorozott
szoba intelligens egyénnek 
kiadó azonnal is. Cserepes 
u. 16. 3606—c

Bútorozott
szoba fürdőszobával kiadó. 
Király u. 9. Érdeklődni:
házmesternél. 3605—c

Uccai
bútorozott szoba kiadó. 
Thaly Kálmán u. 3. 3622-

Augusztus
1-re 2 szobás lakás kiadó. 
Magoss György tér 11., — 
házmester. 3134—c

»re*:*- tceíiarxu 
Bútorozott

szoba, kétszemélyes, azonnal 
kiadó. Csapó u. 52., kereszt­
épület. 3633—b

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Szent Anna u. 58., 
keresztépület. 3516—c

Különbejáratu
csinosan berendezett 2 vagy 
3 szoba elsejétől kiadó. — 
Arany János u. 14. 1702-d

Püspöki palotában
bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal kiadó. 
Érdeklődni Független Újság 
Kölcsönkönyvtárában, Szé­
chenyi u. 2. 1271—d

Száraz,
tiszta, világos pince lakás 
takarításért kiadó. Apaffy 
ucca 20. 3561—d

Gyönyörű
tágas bútorozott szoba Kő­
templommal szemben fürdő­
szoba használattal kiadó. — 
Piac 22. 3631—b

Teljes ellátással
bútorozott szoba kiadó. Öt­
malom ucca 1. Salánky.

3562—d

3 szobás
lakás teljesen újonnan át­
alakítva kiadó. Csapó u. 23.

3426—b
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BOT AFRÓHIRDETÉS TI* SZÓIG ŐTTBT FILLÉR
ÍS EUTSZKHRK KÉT REGGELI LAPBAN Jt LESIK 
ELŐ. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASIA* 
oabh betCti.l SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI Hl - ÖLTÉSRE MÁS TARIFA. 
fm.vilíüositX» 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. DETÉSEK

APRÓHIRDETÉS EB FELADHATÓ* : FÓKIADÓBrVA-
TALÖNKBAN t FERENC JÓZSEF UT PIAC CCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADÓHIVAIÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
LTCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC CCCA 34. SZÍM 
MATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁN Ál____

—<*vr ----------tgliy

Uccai I Korlátlan
különbejáratu csinosan bu- italmérés jogfolytonossággal 
torozott szoba ágyneművel lakással olcsón átadó. Cim a 
25 pengőért julius 1-re ki- kiadóban. 177b- a
adó. Péterfia 53. 3560—d

KÖZPONTBAN 
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d

Főtéren
egy bútorozott szoba kiadó, 
esetleg ellátással, fürdőszoba 
használattal. Cim a kiadó­
ban. 3540—b

m

Péktanulót
jó zsidó házból vidékre fel­
veszünk. Jelentkezni: Deák 
Ferenc u. 9. Levélcím: 
Gottlieb Jenő, Konyár.

1762—b

Eladó
két szobás telepi ház mel 
lékhelyiségekkel részletfize­
tésre is. Értekezhetni: Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

3511—a

___________ íswt
Bejáró

takarítónőt keresünk. — 
Gyógyáru Kereskedelmi Rt. 
Fürdő ucca 3. 1773-b

Eladó
Kinizsi ucca 47. számú kis 
családi ház a csapókerti vas­
útállomás tövében. 3527—b

Egy
uccai 2 ágyas szoba, ugyan­
ott szerényen bútorozott 1 
ágyas szoba kiadó. Hatvan 
u. 18. II., balra. 3615—d

Kiadó
egy nagy szoba julius hó 
1-re. Ujkert, Jerikó u. 43.

3627—c

Tanulóleányok
felvétetnek Czeizler ruha- és 
kalapszalonban, Bethlen u. 
21. és Hatvan u. 17. 1774-a

F ehérnemü
varróleányok azonnal felvé­
tetnek Komáromy füzömü- 
termében, Kossuth ucca 11.

1754—b

Önállóan
főző mindenes főzőnőt kere­
sek jó bizonyítvánnyal julius 
1-re. Dr. Levelesné, püspöki 
palota, III. 19. 1775—a

______  ___ lüi

Zálogcédulát
jó áron veszek bármilyen 
tárgyról. Arany János 50.

1751—b

Kifutólány
felvétetik. Szilágyi kézimun­
ka üzlet, Széchenyi u. 1.

1780—a

Megvételre
keresek szódavizgyártó gé­
pet, üvegeket. Árajánlatokat 
Zagyva Péter Püspökladány 

1748—b

Elegánsan
bútorozott különbejáratu uc­
cai szoba két szeméi ~>ek is 
kiadó. Maróthy Gy. u L-’,, 
Eevmalom u. folytatása.

3626—d

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Szent Anna 58., ke­
resztépület. 3624—d

Gyors-
és gépirónő azonnali belé­
pésre kerestetik. Ajánlatok: 
„Szerény” jeligére kiadóhi­
vatalba kéretnek. ! 7 7 8—d

Kádársegédek
felvétetnek. Boldogfalva uc­
ca 3. Hordógyártási telep. 
Telefon 6-58. 3602—a

Keresek
egy használt, jókarban levő 
10—12 hektoliteres víztar­
tályt. Schwarcz Antal, — 
Deák Ferenc u. 13. 1770-c

Két
szíjgyártó segédet azonnal 
felvesz Bencze József, Nád­
udvar. Megkeresés levélben.

3600—b

Keres
ezüst tárgyakat, törött ezüs­
töt és aranyat, régiségeket, 
cselló, gordonkát, nagybő­
gőt, jéghütőszekrénveket,

1 gyermekkocsikat, - zencló- 
verkeket és zálogcedulakat a 
legmagasabb áron, azonnali 
megvételre az Ingóságköz- 
vetitő. 3639-—a

j Uradalomba
vagy tanyára, külső és belső 
gazdaságban jártas, kitü­
nően főz, süt, megbízható 
házvezetőnő julius elsejére 
állást keres. Cim a kiadó­
ban.

Igen
jó házból való fiatal leány 
részére kellemes otthon kí­
nálkozik. Szép szoba, leg­
jobb ellátással, felügyelettel 
és német társalgással Wald- 
mann Méla úrasszonynál, 
Budapest, V., Fáik Miksa u. 
7., III. 16. 1327—c

Jó házikoszt
bentétkezésre és kihordásra 
naponkénti fizetéssel is ju­
tányosán kaható. Varga uc­
ca 28. szám. 3424—d

2837—d

Szakácsnő,
vendéglőbe vagy fürdőbe, 
kitünően főz, süt, hosszú 
bizonyítvánnyal csakis vi­
dékre julius elsejére ajánl­
kozik. Cim a kiadóban.

2838—d

Gazdasszony,
szerény igényű jobb nő, fő­
zésben perfekt ajánlkozik bi­
zonyítványokkal, vidékre is. 
Kút 94. 3496—b

Kitűnő
házikoszt kihordásra és 
bentétkezésre nagyon ol­
csóért kapható. Hatvan ui 
28. Étkezde. 1730—b

Három
szoba mellékhelyisé- 1 ti 

9 Vi Qftn S
uccai
gekkel Meszena 2. kiadó.

3634-b

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba, 
előszoba, fürdőszobával ki­
adó. Hatvan ucca 50. szám.

1760—d

Házmester
ügyes, megbízható, fizetés* 
sei felvétetik. Arany János 
ucca 20. 1270—c

T anulókat
felvesz Fekete gépjavitómü- 
hely, Hadházi ucca 18. sz.

1567-d

Pincelakás,
világos, száraz, julius elsőre 
kiadó. Teleki ucca 13. 3617a

Udvari
két szoba, előszoba, konyha 
augusztus 1-re kiadó. Kos­
suth u. 30. 3616—b

Ügyes varró-,
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. em. 1464—d

Olcsó
kölcsönöket földbirtokokra, 
házakra, valamint építkezés­
hez gyorsan folyósittat —- 
Groszmann Ignác Debrecen, 
Piac u. 63. 997—d

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö­
nöket folyósít házakra, föl­
dekre Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 3537 a

Intelligens
jobb német nő, a háztartás­
ban, főzés és sütésben töké­
letesen megbízható, csakis 
vidékre julius elsejére állást 
keres. Cim a kiadóban.

1769—a

Keresek
szeptemberre központban 
modern lakásban egészsé 
ges, féregmentes üres szo­
bát. Ajánlatokat „Tanárnő” 
jeligére a kiadóba. 1657—b

Gyümölcsös-szőlő
1070 négyszögöl szerény 
épülettel, uj telepítésű cse­
megeszőlővel és nemes gyű. 
mölcsfákkal jutányosán el­
adó. Hatvan uccai kert, 
Diófa ucca 12. 3630_d

Rizling,
saját termésű, literenként is 
60 fillér. Arany János 30.

3628—b

Jókarban
levő hatlábas aratógép ei 
adó. Nagy Károly, Kaba, 2. 
szám. 1738—b

Ki vállalja
Ill-ik reálista fiam eredmé­
nyes előkészítését pótvizs­
gára német-franciából? — 
Szent Anna 58., keresztépü- 

3623—clet.

Szalagfűrész
rönkvágóval, körfűrész, esz­
tergapad, villanymotor el-

Elemi iskolai
bizonyítvány, Rózsa Margit 
névre a Simonffy uccai isko­
lától Vendég uccáig elve­
szett. Kérjük a megtalálót, 
hogy adja be a Független 
Újság kiadóhivatalába.

1758—b

Házvezetőnői
állást vállal jobb urinö. Cim 
Rákóczi ucca 13. 3601—a

adó. Kígyó ucca 16. 3638-b

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d
"cementlapok,

betoncsövek, — kutgyürük 
1 legolcsóbban beszerezhetők 

vun.il» »*'*•**-, a-r — Lukács Vilmos és Testvére 
gyorsíró, szerény igényekkel cementárugyárában, Deb 
azonnali elhelyezkedést ke- recen> Károly Feren

Mérlegképes könyvelő
önálló levelező, gép- és

Keresek
5 éves fiacskámhoz egy zsi­
dó, németül tudó kisasszonyt 
vidékre. Jelentkezzen dr. Fe­
hér Hermannál, Piac u. 58.

Keres
urileány teljes ellátást ma­
gános uriasszonynál. Leve­
leket Független, Újsághoz 
„Állandó” jeligére kér.

3588—a

Gyakorlott .......
5 segédlányokat keres Labor- gazdasági epuletek-
\ r 1 t" ... „ 1 . Y-.ii.? I VpI azonnal hereinek. Aian-

Debrecen
közvetlen közelében jő la­
kóházat 5—10 hold belső-

t falvy divatszalon, 
' ucca 41

Intelligensebb
leány két gyermek mellé ta- ’ 
nyára kerestetik. Jelentkez-, 
ni lehet szombaton, 28-án, 
d. u. 2—6 óráig. Hatvan uc­
ca 57. 3604—c

Rákócziidéi azonnal bérelnék. Aján-
3529_c ‘ latot bérösszeggel a kiadóba

‘ „Baromfitenyésztő" jelige

nali elhelyezkedést ke- recen> Károly Ferenc József 
rés. Alkalmi munkát vállal, >ut 3/b sz 1100—d
vidékre is elmegy. Megkere-I------------------------------------------
séseket a lap kiadóhivatala) Méhrajok

Ambíció” jeligére továbbit.! eladók. Alsőjózsa, Kulcsár 
1324—d Sándornál, 1161. szám.

3613—c
Kitűnő

bizonyítvánnyal gyermek­
szerető nő, szépen kézimun­
kái, állást keres. „Szerény" 
jeligére. 3465

Egy
komoly jobb fiatal leány el­
menne vidékre

Rétesliszt, 
Galambos-féle, törökszent­
miklósi legjobb minőségű, 

-b kapható a Deutsch üzleté­
ben. 1082—d

Autó,
______ _______ 'gyermek! néSV ÜIéses ,-Peerles" gyárt-

üzletbe kiszolgáló leánynak.

„T akarékosság”
könyvecskéjével készpénz­
áron vásárolhat órát, ékszert 
6 havi részletfizetésre. En­
gel László ékszerésznél, 
Piac ucca 52. 1108—d

Szemüvegeket
orvosi receptre is — 

szakszerűen, olcsón készít 
Nagy Kálmán látszerész, 
Piac ucca 73. Pauló vésnök­
nél. 1742—d

Tanárjelölt
izr. úri családnál, a nyári va­
kációban! teljes ellátásért és 
szerény fizetésért vállalja 
gyenge vagy bukott tanulók 
eredményes korrepetálását, 
vizsgára való előkészitését. 
Gyermekek mellé és tanyára 
is elmegy. írásbeli megkere­
séseket „Francia-német sza­
kos bölcsésztanhallgatőnő" 
jeligére a kiadóhivatal to­
vábbit. 1653—d

Megkeresést a kiadóba „Vi-
673—d ' dékre 20” jeligére. 3419-d

Tiszavidéki Mezőgazdák 
Szövetkezeténél, Hunyadi 
ucca 2. Telefon: 17-49. sz.

1081—d

Egy
jóforgalmu pékség 
reive és üzlettel haszonbérbe
sürgősen kiadó. Molnár An-

Gyakorlott
' segédlányokat felvesz La- 

felsze- borfalvy Márkus Lujza di­
vatszalonja, Rákóczi u. 41.

dór, Kaba, Kohári ut 89.
3614

3476—d

-c f,
Nyíregyházán

forgalmas helyen egy 
szerüzlet trafikkal átadó, 
Cim a kiadóban, 1768

Ügyes
varró- és tanulólány fölvéte- 

r tik. Schwartz varroda, Si- 
fü- , monffy ucca 25. 2743—b

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Egy
varrólány francia munkára 

I azonnal fölvétetik. Glück R. 
, Széchenyi 25. 1746—b

Kis
üzlethelyiség kiadó. Király i 
ucca 5. 3279—d ''—

Kőfaragó
tanulónak jobb családból va­
ló fiú felvétetik. Harkányi 
E. és Friss, Piac u. 83.

3519—c

Füszerüzlet
korlátlan italmérés mellett 
kevés pénzzel átvehető. Cim 
a kiadóban. 1 777—a

Megbízható
) ügyes kifutófiut elsejére ke- 
j res a Hindu csokoládégyár , 
j lerakata, püspöki palota. j 

1660—d

az

A
legjobb
ügynök
z elterjedt, népszerű

újság!

Eladó
kifogástalan bőrfedeles ko­
csi. Péterfia 19. 3518-c

Egy
használt, jó karban levő 100 
kilogrammos tizedesmérleg 
sulyokkal olcsóéi eladó. Kar­
dos, Darabos ucca 29. szám.

998—d

Mág-autó
üzemképes állapotban P 
1000-ért eladó. Vígkedvű 
M. u. 10. 3298—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska- és 
patkányirtószer kapható. — 
Nánássy, Kossuth ucca 47. 
Telefonhivó 845. 1706—<

Gombok
áthúzását vállalom. Péterfia 
32. 3241 —b

Borotválás
20, hajvágás 30, fazonra 40, 
babi és bubi hajvágás 40 f. 
Elsőrendű munkaerő. Mik­
lós ucca 53. Torna. 1334-

Ezt igazolja minden olyan cég, 
amelynek nagyszerű hii de'é*ei 
a DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG hnn a közönség gagv 
tön egeinek figyelmét vonják 

magukra.

Bükkfa
hulladék, száraz, felapritva, 
legolcsóbb árban kapható: 
Reichmann, Hatvan u. 43. 
Telefon 11-53. 3132—d

Ezért hirdessen’On is a 
DEBRECENI 

FÜGGETLEN UJSÁG-
ban.

Élőbaromfi-, 
tojásüzlet egész nap nyitva, 
Árpádtér 37. sz. Villamos 
megállóval szemben. Meg­
rendelést házhoz szállít, friss 
tojást 7'/„ fillérért ad Somo- 
gyiné. Meglepő olcsóság 
mindenben. 3552—b

Fuvarozásokat
bárhova olcsón szállít köz­
ponti fuvarozás. Telet. 4-64. 
Iroda : Károly Ferenc József 
ut 18-b. 3277-b

Szoboselói
gyógyforrásviz megrendel­
hető: Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6-58 3185-b

Elveszett
arany medailon Varga ucca 
10. számú híz előtt. M g 
találó úriembert kérem, ^ 
veakedjék a rendőrjéig 
beszolgáltatni. 33

Nyo- ?tott lírfFttflÜ! Sándor ivm! >In H»*z*ri>y iái-*«*«?? könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. tzam.

debrecí

Iái
el6f,zetési árak
PENGŐ. EGYES SZÁ
pöldbb a kétszki

kiadó «■ HLG1 ne:

Énneii 
csak a; 

lói
Az uj 50 
nyeink r 
István s; 
anélkül,

Budapest, 
viselő jelenlétéb 
ma délelőtt tiz 
nők. Egy minis, 
kezdték

az 500 milliói

szóló törvényjai 
Farkas 1st 

ról beszél, ho 
nincs, kilátás si: 
itt az optánsüg: 
hek.

Tönkrement 
az ipar és mi 
bolettával a i 

tatni egy
A kormány ser 
teremtsen a tér

Csongrádon 
dasági műnk

van
Senki sem tag; 
iparunk és kere 
kormány csak !

Hova lettek 
Hói? E|

Közgazdaságur 
bői semmi has: 
beruházásokat 
vényjavaslat, a: 
bői kellene vég

Megint a 
támogatni. /

Olyan v 
dédelget 
bolettáv

kenni, 
zetbe i

Fai 
különb 

I milyen 
két. A; 

; segítés


